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První setkání vedení města 
s občany

Město Havlíčkův Brod zve srdeč-
ně občany k besedě s představi-
teli města, která má za cíl infor-
movat občany o realizovaných 
investičních akcích, o připravo-
vaných záměrech a naopak od-
povídat na dotazy nebo přijímat 
náměty obyvatel Havlíčkova Bro-
du. Pravidelná čtvrtletní setkání 
startují právě v březnu. První se-
tkání proběhne 23. března od 16 
hodin v sále Staré radnice.

Předávání Cen města pro 
kulturu a sport

Zastupitelstvo města schváli-
lo návrh na udělení „Kulturní  
a sportovní ceny města Havlíč-
kova Brodu“ za rok 2010. Laure-
átům bude předána odměna ve 
výši 10 000 Kč pro jednotlivce 
nebo 20 000 Kč pro kolektiv. „No-
minované bych zatím nezveřej-
ňoval, bude to překvapení. Přijď-
te se určitě podívat,“ zve starosta 
Jan Tecl. Ceny budou předány za 
účasti veřejnosti na slavnostním 
ceremoniálu v sále Staré radnice 
28. března od 17 hodin.   
 S. Pátková

Investice a jejich „připravenost“ 
(str. 9)  

František Neuvirt 
(str. 13)
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Město známe i neznáme

Za několik let po dokončení stavby městské 
spořitelny rozbouřil hladinu veřejného mínění 
v Brodě další projekt, který opět necitlivě pro-
lamoval hráz historických štítů měšťanských 
domů na náměstí. Za vším hledej peníze.
Již dříve se na Havlíčkově náměstí usadil třetí nej-
starší lidový peněžní ústav ve městě. Okresní hos-
podářská záložna vznikla v Brodě v r. 1883 podle 
zemského zákona přijatého předcházejícího roku 
v Čechách (nikoliv na Moravě) a prvním předse-
dou jejího „ředitelstva“ se stal známý místní pod-
nikatel a politik Vojtěch Weidenhoffer. Tento typ 
finančního ústavu, jak sám již jeho název napo-
vídá, měl sloužit především poptávce po levném 
úvěru a výhodném zhodnocení vkladů ve venkov-
ském prostředí, tedy měl zajišťovat především po-
třeby drobných a středních zemědělských závodů. 
Poskytoval však služby nejenom jim, ale i dalším 
soukromým a také veřejnoprávním subjektům  
v rámci okresu. K jeho velkým klientům svého 
času patřila např. okresní nemocnice spravova-
ná příslušnými orgány okresní samosprávy. Jeho 
služeb ovšem využívaly rovněž venkovské obce  
k financování veřejných projektů i okresní zastupi-
telstvo zvláště při zajišťování prostředků na stavby 
komunikací.
Historie hospodářských záložen je však daleko 
delší a úctyhodnější a má svůj počátek v 18. sto-
letí v době tereziánských a josefinských reforem, 
kdy vznikaly v centrech panství tzv. kontribuční 
(kontribučenské) sýpky, v nichž se ukládaly pře-
bytky obilí pro případ neúrody. Naturální forma 
byla později převedena na peněžní, až se z nich 
vyvinuly v 60. letech 19. století kontribučenské 
záložny, které však většinou kopírovaly území bý-
valého panství, byly příliš malé a kapitálově nedo-
statečné. Proto také došlo alespoň v Čechách k je-
jich zásadní reformě v r. 1882. Poměrně pozdě, až  

r. 1913, vytvořily vlastní ústředí Svaz českých 
okresních záložen hospodářských, který byl napo-
jen na Agrární banku. 
Okresní záložna hospodářská se tedy usídlila před 
I. světovou válkou ve vlastním domě na náměstí 
po delší pouti po pronajatých předměstských 
prostorách. Stala se vlastníkem starobylého měš-
ťanského domu U Modré hvězdy. První zmínka  
o něm pochází z r. 1558. Minimálně od počátku 
17. století v něm byl provozován zájezdní hostinec 
a hospoda zde přetrvala věky. Nevadila ani úřado-
vání záložny a naopak nájem z živnosti zlevňoval 
provoz budovy. Postupem doby, jak záložna mo-
hutněla a v době konjunktury bohatla, začínala 
pomýšlet na zbrusu nové sídlo. Historické prostory 
domu U Modré hvězdy podle mínění finančníků 
nevytvářely ty patřičně solidní a hospodářsky pro-
gresivní kulisy jejich „filozofii“ podnikání, a proto 
bylo rozhodnuto o zbudování nového sídla zřejmě 
i pod dojmem příkladu městské spořitelny. Počát-
kem 30. let minulého století proto také záložna 
zakoupila sousední poměrně úzký a mělký dům 
čp. 167 a později také jednopatrový dům na dvoře 
sousedního čp. 166, který zamýšlela zbourat, aby 
se rozšířil prostor pro budoucí dvůr a zahradu za 
spořitelnou, neboť k čp. 167 prakticky žádný volný 
pozemek nepatřil. 
Po zralé úvaze a opatření referencí se ředitelství 
záložny obrátilo s žádostí o vypracování návrhů 
na své nové sídlo na pražské architekty Františka 
Stalmacha a Jana Svobodu, kteří již také měli za 
sebou několik obdobných realizovaných staveb, 
ba takříkajíc patřili v té době mezi dvorní projek-
tanty hospodářských záložen. Záměr opět počítal 
s likvidací obou historických domů se štíty. Skica 
předložená v říjnu r. 1933 představovala moderní 
dvoupatrovou budovu s hladkou fasádou pouze 
dělenou patrovými římsami a zakončenou ati-
kou, v přízemí po obou stranách hlavního vchodu 
se dvěma výkladci, v patrech se čtyřmi okenními 
osami.   
Ještě se nezačalo ani stavět, natožpak bourat 
a oheň byl na střeše. Opět se rozhořel boj mezi 
zastánci historického rázu náměstí a příznivci 
moderní architektury. Boj snad ještě úpornější 
než v případě městské spořitelny, neboť na strán-
kách regionálního tisku zacházel až do osobních 
útoků. Tahanice o projekt vyplnily prakticky celý 
rok 1934. Městská rada původní plány odmítla  
a záložna se nakonec částečně podvolila připo-
mínkám památkového úřadu. Po několika úpra-
vách plánů dostala v únoru 1935 povolení ke 
stavbě. Výsledkem však byl dosti neorganický  
a násilný „kompromis“. Do prvního patra zůstal 
původní návrh moderního průčelí více méně za-
chován, ovšem na něj jako historická koruna byly 
posazeny dva pravidelné trojúhelníkové štíty... Ni-
kdo nebyl příliš spokojen.
Záložna se sice zpočátku proti postupu města od-
volala k zemskému úřadu, ale záhy změnila takti-
ku. Odvolání stáhla a postupnými kroky spojenými 
s žádostmi o změny v projektu se snažila realizo-
vat původní záměr. Ani městské radě nebyla celá 
táhnoucí se záležitost příjemná, zvláště v roce, kdy 
se připravovaly mohutné oslavy 200 let gymnázia, 

jimiž žilo celé město chystající se na důstojné uví-
tání významných hostů. Potichu, bez velkého hlu-
ku se vrátila na budovu atika, v konečném pojetí 
prolamovaná a zvlněná, aby alespoň symbolicky 
respektovala rytmus okolních štítů. Výška budovy 
nesměla přesáhnout od prahu vchodu 11,5 m., 
aby nebránila pohledu na okolní domy a zvláště 
výhledu z náměstí na blízký děkanský kostel. 
Budova stavěná zdejšími firmami Hlaváč a Man 
spěla zdárně k svému dokončení. Od počátku 
r. 1936 bylo již částečně zprovozněno přízemí  
a nájemce restaurace (umístěná vlevo od vchodu) 
Josef Klement opět mohl v moderních prostorách 
uvítat zákazníky. Celá novostavba byla pak zkolau-
dována koncem května 1936 a dostala čp. 168. 
Síla peněz opět slavila triumf, i když je třeba podo-
tknout, že na rozdíl od městské spořitelny vyrostlo 
na východní straně náměstí nové sídlo hospodář-
ské záložny v poněkud skromnější podobě. Činov-
níci ústavu snad z vrozené venkovské šetrnosti 
snažili se náklady na honoráře i na veškeré práce 
stlačit na co nejnižší úroveň.
Okresní hospodářská záložna existovala jako sa-
mostatný finanční ústav až do r. 1948, kdy byla 
nuceně sloučena s městskou spořitelnou a dalšími 
záložnami v Brodě. Slučování a znárodňování po-
kračovalo, a tak se stala jediným lidovým ústavem 
Československá a později Česká státní spořitelna, 
která musela přepustit svou původní budovu 
městské spořitelny r. 1955 Státní bance česko-
slovenské a sama se přestěhovat do někdejšího 
domu hospodářské záložny. Poslední stopy po 
stavbě, která vzbudila v první polovině třicátých 
let minulého století tolik rozruchu, zanikly kom-
pletní přestavbou interiéru i exteriéru domu Čes-
kou spořitelnou v l. 1992– 1993. Tentokrát projekt 
rozhodně žádné velké vášně nevyvolal. Lidé měli 
tehdy jiné starosti, privatizace státního majetku 
byla v plném proudu. Přijde už ten blahobyt? Kam 
jenom udat svoje kupóny, že by do spořitelny?
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod 
 reprofoto PhDr. L. Macek
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 25. 3. 2011
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 
57 nejpozději do 25. dne v měsíci. S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné 
využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Severovýchodní roh náměstí před stavbou budo-
vy okresní hospodářské záložny (počátek 30. let 
20. století)

Budova hospodářské záložny zaujala parcely 
dvou původních měšťanských domů (r. 1938)

Z venkova až na náměstí
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Panáček EGON se na 3 roky zabydlel na městském úřadě
V roce 2006 se poprvé objevila zmínka o maskotovi jménem EGON. Tento 
panáček se stal symbolem šíření a rozvoje e-Governmentu v Česku. V roce 
2007 přichází na svět první příspěvek e-Governmentu pod názvem Czech PO-
INT umožňující občanům snadný přístup kupříkladu do rejstříku trestů nebo 
do katastru nemovitostí. Dnes tato služba obsahuje celou řadu dalších slu-
žeb, např. výpis z obchodního rejstříku, živnostenského rejstříku, bodového 
hodnocení řidiče, podání podle živnostenského zákona, konverze dokumen-
tů z listinné do elektronické formy a naopak, podání žádosti o zřízení dato-
vé schránky a další možnosti. Kromě služeb využívaných veřejností zavádějí 
úřady elektronickou evidenci došlých dokumentů včetně zpráv, které jsou 
doručovány a odesílány prostřednictvím datových schránek.

Na Městském úřadě Havlíčkův Brod vzniklo počátkem ledna 2010 za význam-
né finanční podpory  Evropského sociálního fondu v rámci Operačního pro-
gramu lidské zdroje a zaměstnanost „Vzdělávací eGonCentrum“. Jeho cílem 
je seznamovat a připravovat úředníky a volené funkcionáře z vlastního úřa-
du, ale i ostatních obcí v rámci rozšířené působnosti Havlíčkova Brodu, k práci 
s nově zaváděnými informačními technologiemi. Ty by měly zajistit rychlejší, 
spolehlivější a levnější poskytování služeb veřejné správy nejširší veřejnosti.
V roce 2010 proběhlo v tomto eGonCentru celkem 199 kurzů. Školení for-
mou e-learningových i prezenčních kurzů během roku absolvovalo 356 osob 
ze všech cílových skupin, což představuje 1026 úspěšných účastníků. Vzdě-
lávací projekt pokračuje až do roku 2012. Podrobnější informace najdete na 
www.muhb.cz. S. Pátková

Škola Datum Od–Do Vedoucí učitelka Telefon
MŠ Šmolovy 107 1.4.2011 9.00–11.00 Marcela Rozsypalová 569 429 237
MŠ Žižkov 1352 4.4.2011 9.00–11.30 Dana Coufalová 569 429 287
MŠ Prokopa Holého 1832 5.4.2011 9.00–11.30 Bc.Irena Zavadilová 569 428 888
MŠ Nádražní 1352 6.4.2011 9.00–11.30 Bc. Pavla Adamcová 569 425 620
MŠ Nad Tratí 537 7.4.2011 9.00–11.30 Bc. Ivana Chalupníková 569 427 800
MŠ Příčná 189 8.4.2011 9.00–11.30 Štěpánka Sýkorová 569 422 524
MŠ Na Svahu – Perknov 7.7.2011 8.00–14.00 Vladimíra Kreuzová 569 427 642
MŠ Zahradnického I 11.4.2011 9.00–11.30 Jana Novotná 569 428 229
MŠ Zahradnického II 12.4.2011 9.00–11.30 Zdena Sádlová 569 429 053
Ředitelství MŠ Korálky 
Příčná 191 (pro všechny MŠ)

12.4.2011 13.00–15.00 Blažena Polyaková 
řed. MŠ

569 422 455

Zápis do mateřských škol pro školní rok 2011–2012
Ředitelka příspěvkové organizace Mateřské školy Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, Havlíčkův Brod stanovila ve shodě se zřizovatelem 
termíny zápisu dětí do mateřských škol takto:

Zákonní zástupci dítěte k zápisu přinesou 
vyplněnou žádost o přijetí do MŠ, 
platný průkaz totožnosti zákonného 
zástupce, potvrzení o zaměstnání rodičů 
(doplňující kritérium pro přijetí), cizinci 
– doklad s povolením k trvalému pobytu 
na území ČR (podle zákona č.326/1999 
Sb., ve znění pozdějších předpisů).

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělá-
vání je k dispozici na všech mateřských 
školách a na ředitelství mateřských škol. 
Formulář žádosti je též ke stažení na 
www.mskoralky.ic.cz.
 (red)

Sběrný dvůr bude vylepšen
Pro zlepšení služeb sběrného dvora v Rynkově ulici byla v polovině 
loňského roku zahájena výstavba projektu „Rozšíření sběrného dvo-
ra Technických služeb Havlíčkův Brod“, podporovaného Evropskou 
unií. „Realizací tohoto díla dojde ke kvalitnějšímu nakládání s od-
pady a jejich zpracování či třídění, a také k navýšení kapacity dvo-
ra o 6 876 tun za rok,“ upřesnil Zdeněk Endrle, ředitel Technických 
služeb Havlíčkova Brodu. Projekt je spolufinancován Evropskou unií 
– Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí v rám-
ci Operačního programu Životní prostředí. Celkové náklady stavby 
jsou 13 462 624 Kč, z čehož dotace EU činí 5 385 050 Kč (40 %).
Stavbu dokončí dodavatelská firma Chládek a Tintěra, a.s. v dub-
nu letošního roku, technické vybavení bude instalováno do konce 
května a od června již budou moci občané města ukládat odpad do 
nového, moderního sběrného dvora Technických služeb Havlíčkův 
Brod zvaného lidově u Cihláře. S. Pátková
Registrační číslo CZ.1.02/4.1.00/08.02452

Pozor na uzavírku Jihlavské
V roce 2010 realizovalo město Havlíčkův Brod první etapu rekonstrukce 
komunikace v ulici Jihlavská. Úsek od kolejí po křižovatku Jihlavská/Seka-
ninova je již uveden do předčasného užívání. Letos bude rekonstrukce 
pokračovat. První uzavírka od 28. 2.do 2. 5. začíná křižovatkou ulic Se-
kaninova/Jihlavská k ulici Okružní a bude navazovat podle jednotlivých 
etap směrem k zemědělské škole. Bude zrušena zastávka MHD Jihlavská 
OSBD. Autobus pojede po objízdné trase ul. Jihlavská, Okružní a Strážná 
na další zastávku (podrobnosti a objízdné trasy najdete na www.muhb.
cz). Na dokončení čekají mimo jiné parkovací stání a doplněna bude také 
zeleň. Práce budou probíhat po etapách tak, aby se minimalizoval dopad 
na uživatele ulice, ať už firmy, které zde mají své provozovny, nebo obyva-
tele. Prosíme proto občany o toleranci a opatrnost.  S. Pátková

Název stavby: Rekonstrukce komunikace ul. Jihlavská
Termín realizace: 7/2010 – 8/2011
Cena: 33 mil Kč včetně DPH
Zhotovitel: firma Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod a.s.

Zápis dětí do AMŠ The Tiny pro školní rok 2011/2012 
se uskuteční 28.–31. 3. 2011 od 9.00 do 15.00 hod.

Informace o školce naleznete na www.thetiny.cz
Pro děti nabízíme: výukový program dle ŠVP, logopedickou prevenci na 

profesionální úrovni, práci s nadanými dětmi, pěvecký kroužek, kvalifiko-
vaný pedagogický sbor, dětský aerobik, výuku AJ – prožitková pedagogika, 

mažoretky, keramiku, spolupráci s SPC a další.
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Prvňáčci byli u zápisu
První krok k povinnostem si odbyli budoucí prvňáčci u zápisu ve vyzdobe-
ných brodských školách. V pátek 11. 2. na všech pěti havlíčkobrodských 
základních školách vítaly dětičky usměvavé učitelky. Prvního září by mělo 
nastoupit do deseti tříd 268 prvňáčků, což je zhruba o 50 dětí více než 
loni. Počet prvních tříd zůstává stejný jako v minulém školním roce, ale 
třídy budou efektivněji naplněny. „Nedostavilo se ještě 29 dětí. Volná 
místa jsou však připravena a i po změně školských obvodů bude moci být 
všem vyhověno. Kapacita je totiž dimenzována až na 330 dětí,“ upřesnil 
místostarosta Ivan Kuželka. Zapsáno je také několik pětiletých dětí, které 
ještě musí doložit lékařské posouzení zralosti. S. Pátková

Rekordní výtěžek jedenácté Tříkrálové sbírky
V Tříkrálové sbírce 2011 bylo vybráno 1 412 984 Kč. Výtěžek půjde pře-
devším na stavbu nové budovy denního stacionáře Petrklíč pro děti  
a mládež s mentálním a kombinovaným postižením v Ledči nad Sáza-
vou. V případě aktuální potřeby může být část výtěžku použita k do-
financování služeb poskytovaných Oblastní charitou Havlíčkův Brod či  
k přímé pomoci lidem v těžké životní krizi. Zbylých 35 % výtěžku bude 
mít k dispozici Charita Česká republika na poskytnutí rychlé humanitár-
ní pomoci doma i zahraničí. Všichni dárci i koledníčci si zaslouží velké 
poděkování. „Jmenovitě si dovolím poděkovat koledníkům v Havlíčkově 
Brodě, kde jsme se jako každý rok potýkali s jejich nedostatkem. Jedná 
se o skautský oddíl Blesk, 2. skautský oddíl Lišky a skupinky ze Střední 
zdravotnické školy. Díky patří i dárcům za jejich štědrost a ochotu pomo-
ci,“ uzavírá Tříkrálovou sbírku na Havlíčkobrodsku a Humpolecku Mgr. 
Miroslava Vodrážková.  H. Fikarová

Deváťáci, hlaste se na brodské střední školy!
Žáci devátých tříd základních škol právě prožívají období rozhodování  
o své budoucnosti, složité přijímací řízení navíc klade nemalé nároky  
i na jejich rodiče. Co je tedy třeba udělat a na co nesmíte zapomenout?  
V každém případě se vyplatí úzce spolupracovat se základní školou a jejím 
výchovným poradcem, řádně vyplněné přihlášky (často chybí termín přijí-
mací zkoušky a kontakt na zákonného zástupce žáka) musí být na přísluš-
né střední školy doručeny osobně či poštou do 15. 3. 2011. V případě při-
jetí nesmíte zapomenout do pěti dnů předat střední škole zápisový lístek, 
pokud však přijati nebudete, ale o školu máte velký zájem, doporučuje-
me kontaktovat přímo ředitele školy. V Havlíčkově Brodě si můžete vybrat  
z široké nabídky oborů gymnaziálních (i pro páťáky), stavebních, zdravot-
ních, obchodních a hotelnických. Všechny brodské školy jsou státní, mají 
dlouhou tradici a stabilitu, kvalitně připravují na státní maturitu a studium 
na VŠ, jsou úspěšné v soutěžích a již tradičně nabízejí i zahraniční projekty 
a výjezdy. Bližší informace naleznete na www.ghb.cz, www.stavskola.cz, 
www.zdravskol.hbnet.cz a www.oahshb.cz. Přejeme úspěšné vykročení 
do budoucnosti! Milan Novák, ředitel Gymnázia HB 

Krajská knihovna Vysočiny vyhlašuje Březen – měsíc čtenářů 
Ještě více než kdy jindy se brodská knihovna zaměřila na své čtenáře. 
Měsíc březen zasvětila právě jim, všem návštěvníkům knihovny, knihám  
a čtenářství. V rámci tohoto měsíce připravili pracovníci knihovny řadu 
akcí pro širokou veřejnost, zdravotně znevýhodněné, seniory a samozřej-
mě také pro děti - různé soutěže, zábavné či vědomostní, výukové progra-
my, divadelní představení či scénické čtení. „Z významnějších akcí bychom 
rádi upozornili na cestovatele Martina Loewa, který nám ve své diashow 
představí 14. března v 18.00 v sálu Staré radnice Irsko, 17. března pak 
bude mít od 19.00 v kavárně U Notáře autorské čtení spisovatelka Mar-
kéta Hejkalová,“ upozornila ředitelka KKV Jitka Hladíková. Chybět nebude 
tradiční korespondenční soutěž INKOS, určená zdravotně znevýhodně-
ným lidem. Že si tolik akcí stejně nezapamatujete? Pak je pro vás připra-
vena přednáška Metoda Loci – královna mezi paměťovými technikami, 
která se uskuteční 15. března v 17.00 v salonku Staré radnice. „Knihovna, 
to jsou především její čtenáři a my si jejich přízně velmi vážíme. Proto 
přicházíme právě v rámci Března – měsíce čtenářů s novinkou v podobě 
akce Čtenář roku 2011. Tento titul získá čtenář, který měl za předcházející 
rok nejvyšší počet vypůjčených knih,“ dodává ředitelka KKV. Podrobnosti 
na www.kkvysociny.cz. S. Pátková

Únorové zajímavosti
• Domov důchodců v Reynkově ulici vydává nový časopis. Magazín Jablíčko 
tvoří přímo klienti domova, kteří začali v říjnu navštěvovat kurz žurnalistiky 
pro seniory. Jablíčko bude vycházet každé tři měsíce. Dostupné je také na 
Městském informačním centru.
• Dobrovolnické centrum FOKUS Vysočina ve spolupráci s Národním dobro-
volnickým centrem HESTIA Praha předalo za účasti starosty Jana Tecla dne 
18.února na radnici v Chotěboři ocenění pro obyčejné lidi, kteří dělají neoby-
čejné věci – „Křesadlo“ za rok 2010. Nominováno bylo 13 dobrovolníků  
z různých neziskových organizací kraje Vysočina. Cenu Křesadlo převzala 
paní Hana Najbrtová z Diakonie v Myslibořicích a slečna Hana Kochtíková  
z Dobrovolnického centra Střed v Třebíči.
• V březnu by se dožil 95 let Stanislav Zimprich, český letec, který za 2. světo-
vé války působil ve francouzském letectvu, později byl příslušníkem 310. čs. 
peruti RAF. Zahynul ve Velké Británii 12. 4. 1942. S. Pátková

Místní odbor Společnosti přátel žehu v Havlíčkově Brodě
zve všechny zájemce na veřejnou besedu, která se uskuteční v pá-

tek dne 8. dubna od 15 hodin v zasedací místnosti MěÚ V Rámech 
(přízemí) a od 17 hodin v knihovně DPS Na Výšině. Rádi přivítáme i 
další občany, kteří mají zájem o informace, vyplývající z různých typů 

pojištění pohřbu žehem.

Galerie hostí unikátní výstavu Koupání
Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě přestavila výstavu s názvem 
Koupání – akt ve výtvarném umění v první polovině 20. století. Slavné ob-
razy a sochy umělců zvučných jmen, např. Jana Štursy, Václava Špály, Rudol-
fa Kremličky, Karla Pokorného, Vincence Makovského, Františka Tichého, 
Hugo Boettingera, Karla Součka, Josefa Kaplického a mnoha dalších zapůj-
čily přední galerie ČR. Kurátorkou výstavy je Markéta Odehnalová. Vernisáž 
výstavy doplnila klavírním vstupem studentka umělecké školy Eva Beránko-
vá a zpestření přinesl také neformální záznam vzpomínek pražského boxe-
ra M. Hofreitera na dobu, kdy stál modelem Janu Štursovi při vzniku jeho 
vrcholné plastiky Raněný. Výstava potrvá do 27. 3.  S. Pátková

šestileté 
děti

pětileté 
děti

Celkem dětí 
u zápisu

Nově přiznané 
odklady

Loňské 
odklady

Předpoklad 
v 1. třídách

ZŠ Konečná (1 třída) 26 - 26 4 3 25
ZŠ Štáflova (2 třídy) 45 - 45 2 6 49
ZŠ V Sadech (3 třídy) 85 1 86 14 15 87
ZŠ Wolkerova (3 třídy) 72 2 74 5 12 81
ZŠ Nuselská (1 třída) 23 - 23 5 8 26
Celkem 251 3 254 30 44 268

V Nádražní 43 vybouchla stará bomba
Tak by se dala s nadsázkou nazvat hudební produkce stále mladých folk 
rockových legend Luboše Pospíšila a Bohumila Zatloukala v půvabném klu-
bu v historickém sklepení Nádražní 43. Koncert, který klub uvedl 24. února, 
gradoval s každou písničkou a příjemné atmosféře klenutého sklepení vy-
sloveně slušel. S. Pátková
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Jarní tradice a zvyky na Havlíčkobrodsku
V Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod bude od 8. 3. probíhat výstava, která před-
staví krajové pojetí tradičních svátků – Masopust, Velikonoce, Vynášení smrti, 
Čarodějnice a Májku. K vidění bude řada autentických předmětů z regionu, 
dobová velikonoční výzdoba světnice, tradiční jídla a další. V rámci výstavy se 
v sobotu 16. 4. od 13.00 a v neděli 17. 4. od 13.00 uskuteční JARNÍ DÍLNY, kde 
si bude moci každý pod odborným vedením pana Petra Hájka z Chotěboře  
a pracovníků muzea uplést pomlázku, ozdobit vajíčka, upéct na ohni veliko-
noční oplatku, ozdobit perníčky anebo si zahrát kuličky. (red)
Památku padlých uctí v Leškovicích 
V noci z 26. na 27. 3. 1945 položilo svůj život v nerovném boji s nacistic-
kou přesilou sedm členů partyzánské brigády v Leškovicích. Jejich památ-
ku, jako každoročně, uctí také zástupci města Havlíčkův Brod květinami  
a minutou ticha dne 27. 3.  ve 13 hodin v areálu památníku Partyzánské 
brigády Mistr Jan Hus.  S. Pátková

Vysloužilé mobily pomohou strážcům goril v Kamerunu
Středisko Agentury ochrany přírody v Havlíčkově Brodě bylo nejúspěšněj-
ší z celé republiky v projektu Pomáháme gorilám. Celorepublikovou akci 
realizovala společnost REMA Systém ve spolupráci se ZOO Praha. Sběrem 
vysloužilých mobilních telefonů bylo možné zajistit vybavení pro strážce 
v biosférické rezervaci Dja v Kamerunu. Do konce října bylo na všech po-
bočkách AOPK vybráno téměř 200 mobilních telefonů, z toho 15 v Havlíč-
kově Brodě, což byl nejvyšší počet telefonů z jednoho střediska. V únoru 
se akce rozjíždí znovu. Zapojte se i vy do pomoci gorilám a své vysloužilé 
telefony odevzdejte na středisku Agentury ochrany přírody v ulici Husova 
2115 naproti hlavní budově nemocnice. (red)

Čest jeho památce
Ve věku nedožitých osmdesáti osmi let odešel 5. února na cestu, ze 
které se již nevrátí, vlastenec, propagátor skautského hnutí, bratr KAJ, 
člověk vysokých morálních kvalit, Evžen Štáfl. Byl prasynovcem malíře 
Otakara Štáfla a také synonymem pro havlíčkobrodský skauting. Zástup-
cem vůdce Vlčat se stal už ve svých šestnácti letech, za války vedl oddíl 
ilegálně, byl zatčen gestapem a totálně nasazen. Se svou manželkou 
Martou se zasadil o obnovení skautu po druhé světové válce. Pracoval 
celý život jako drogista. Během letité praxe shromáždil unikátní archiv 
skautských reálií a za svoji činnost získal významná ocenění – Stříbrný 
junácký kříž, Medaile díků či Řád stříbrného vlka. Nechyběl snad ani na 
jediném uctění památky válečných obětí, vzpomínkových akcích na T.G. 
Masaryka, Dne státnosti i při všech dalších významných veřejných ak-
cích. Rozloučení s osobností Havlíčkova Brodu, kterou bezesporu byl, 
proběhlo v sobotu 12. února v Husově sboru. S. Pátková

Stamicovy slavnosti letos podesáté
Jubilejní desátý ročník hudebního festivalu Stamicovy slavnosti, který 
připomíná významného havlíčkobrodského rodáka, nabídne letos deset 
koncertů z oblasti vážné hudby, jazzu, opery a dalších stylů a žánrů. Fes-
tival zahájí ve středu 30. března koncert žáků brodských ZUŠ. Na dalších 
vystoupeních se diváci mohou těšit na Stamicovo kvarteto, operní večer 
nebo třeba koncert Kapely The Tap Tap. Stejně jako v minulém roce bu-
dou i letos organizátoři festivalu podporovat občanská sdružení z Havlíč-
kobrodska. Od 15. března budou moci diváci zakoupit lístky v předprodeji 
– ve Studovně Krajské knihovny Vysočiny a Městském informačním cen-
tru. Více informací a kompletní program najdete od 15. března na plaká-
tech a na www.stamicfestival.cz. O. Rázl, foto: archiv festivalu

Nebeský Valentýn přinesl sedm tisíc pro ZŠ U Trojice
V předvečer svátku zamilovaných se na Havlíčkově náměstí uskutečni-
la akce Nebeský Valentýn, nad kterou převzal záštitu starosta Jan Tecl. 
Stovky lidí vypustily do nebe lampionová přání, kterých se nakonec nad 
Brodem rozzářilo na pět set. Lampion přišli poslat jak zamilovaní, tak 
rodiny s malými dětmi. „Jsme moc rádi, že se akce vydařila a že i přes 
nepříjemnou zimu dorazilo víc lidí, než jsme čekali,“ říká Vít Vondráček 
z e-shopu Ouha.cz, který za celou akcí stojí. Výtěžek z prodeje lampionů 
byl nakonec šest tisíc korun. Necelá tisícovka se pak vybrala na stánku 
s výrobky žáků školy a celkem tak poputuje do Základní školy U Trojice 
v Havlíčkově Brodě téměř 7 000 Kč. „Akce byla krásná i úspěšná a my 
jsme moc rádi, že lidé přišli a podpořili dobrou věc. Peníze použijeme 
na nákup kompenzačních pomůcek pro handicapované děti,“ uzavřela 
ředitelka školy Klára Sojková.  O. Rázl, foto: Martina Ježková
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Informujeme
Žádosti o granty jen do 25. března
Zastupitelstvo schválilo granty pro rok 2011. Témata grantů připravily 
tři výbory – výbor zastupitelstva města pro kulturu a cestovní ruch, 
výbor pro sociální a zdravotní tématiku a výbor pro životní prostředí. 
Letos bude podpořeno celkem 6 programů za celkem 400 tis. Kč. Pro 
oblast kultury to jsou: EDICE 2011 (50. tis. Kč), Obnovení zakládání 
a udržování tradic města (50 tis. Kč), Havlíčkobrodské kulturní léto 
(150 tis. Kč), Karel Havlíček Borovský (100 tis. Kč), pro sociální oblast: 
Město bez bariér (30 tis. Kč) a životní prostředí vyhlásilo program Pta-
čí budky (20 tis. Kč). Výzva i formulář žádosti jsou zveřejněny na webu 
města a jsou dostupné také na odboru vnějších a vnitřních vztahů. 
Termín podání je do 25. 3. do 13 hodin, pouze pro grant Ptačí budky 
je uzávěrka žádostí až 15. května.

Smlouvy na výstavbu supermarketu TESCO město schválilo
Zda bude zahájena výstavba supermarketu TESCO v Havlíčkově Brodě 
již není záležitostí vůle města, protože město při splnění stanovených 
podmínek obou schválených smluv souhlas dalo. Informace zazněla 
na tiskové konferenci k jednání únorového zastupitelstva. Prodej po-
zemku části cesty o výměře 715 m2, která jde úhlopříčně potenciálním 
staveništěm supermarketu TESCO, přispěje do městské kasy částkou 
786 tis. Kč. Smlouva o prodeji je podmíněna tím, že město prodá po-
zemek jako poslední, až po dořešení ostatních vlastnických vztahů. 
Druhou schválenou smlouvou byla plánovací smlouva, kterou ukládá 
uzavřít stavební zákon. „Jde v podstatě o smluvní ujednání pro na-
pojení inženýrských sítí s jejich vlastníky. Plánovací smlouva obsahuje 
také řadu podmínek, např. upravení stávající cesty vedoucí od budou-
cího marketu k Lázničkově stráni, upravení cesty podél Pivovarských 
rybníčků a pokračování severním směrem úpravou vodoteče přírodě 
blízkým způsobem, vybudování oboustranného chodníku při příjez-
dové cestě, vybudování křižovatky se světelnou signalizací a celá řada 
dalších požadavků,“ doplnil v krátkosti radní Libor Honzárek.

Informace o stavu přípravy JV obchvatu
Nejen z kraje Vysočina putují na ministerstvo dopravy žádosti o pře-
hodnocení strategie dopravy do roku 2025 (tzv. zelené knihy). „Chtěl 
bych poděkovat každému členu zastupitelstva, který udělal cokoli pro 
to, aby obchvat v Havlíčkově Brodě byl, a je jedno, zda je ‚koaliční‘ 
nebo ‚opoziční‘. Všichni bychom měli dělat vše pro to, aby se dopravní 
situace ve městě vyřešila,“ řekl starosta Jan Tecl na tiskové konferen-
ci a pokračoval: „Před měsícem jsem psal hejtmanovi kraje Vysočina 
žádost o pomoc v tomto směru, minulý týden ministru dopravy. Požá-
dal jsem o přehodnocení zelené knihy a zároveň jsem pana ministra 
pozval do Havlíčkova Brodu k osobní návštěvě.“ „V kraji Vysočina není 
horšího města s větším dopravním zatížením silnicemi I. třídy,“ doplnil 
jej radní Libor Honzárek. Bohužel strategie dopravy do roku 2025 totiž 
zatím Havlíčkův Brod neobsahuje a mezi lidmi koluje dezinformace, 
že příslib výstavby již jednou existoval. „Požádal jsem na ministerstvu 
dopravy odbor silniční infrastruktury o informace a došlo potvrzení, 
že tato akce nebyla nikdy v letech 2005–2010 finančně zajištěna k vý-
stavbě a připravena k zahájení. Důvodem nezahájení nebyl přístup 
samosprávy města Havlíčkův Brod,“ dokumentuje Libor Honzárek. 
Lidé se v této situaci těžko orientují, ale celá záležitost je plně řízena  
a financována státem a samospráva není schopna výrazně ovlivnit pří-
pravu a výstavbu silničního obchvatu. Hejtman kraje i město apelují 
na stát, aby v rámci květnové revize „zelené knihy“ Havlíčkův Brod 
do strategie dopravy v ČR zařadil. Zastupitelstvo dokonce deklarovalo 
(viz. HBL červen 2010, str. 6) krytí nákladů v řádu 55 mil. z městského 
rozpočtu na vylepšení křižovatek.

Čistá Vysočina 2011 – úklid veřejných prostranství 
V letošním roce je připraven již 3. ročník celokrajské aktivity zaměřené 
na jarní úklid Vysočiny. Přihlášení probíhá od 1. 3. do 15. 3. prostřed-
nictvím elektronického formuláře na webových stránkách kraje Vyso-
čina – www.kr-vysocina.cz. Úklid probíhá v termínu 8. 4. – 15. 4. 2011. 
Také se přihlásíte?

V Poděbabech hledají nového nájemce
V osadě Poděbaby dlouhá léta provozoval pohostinství a prodejnu 
potravin nájemce, který k 31.1. podal výpověď. Město, jakožto vlast-
ník objektu, usiluje o zachování stávajících služeb a vypsalo výběrové 
řízení na nového nájemce. Jedná se o objekt na návsi s proskleným 
prostorem na posezení a vybavením provozu. Nový nájemce tak pře-
vezme i některé věci vybudované bývalým provozovatelem a bude 
nutné finanční dorovnání. „Doufáme, že v co nejkratší době bude 
nový nájemce vybrán a služby budou opět zajištěny,“ dodal místosta-
rosta Čeněk Jůzl. 

Vyhodnocení Ankety Komunitní kompostování v Havlíčkově Brodě
Koncem roku 2010 proběhla anketa s cílem zjistit, zda bude mít hav-
líčkobrodská veřejnost zájem o budování tzv. komunitních kompostů 
a o zapůjčování drtičů na větve. Účast v anketě byla malá, ale pozitiv-
ní skutečností je zájem tří občanů města stát se garantem, tj. každo-
denním udržovatelem nějakého takového kompostu. „S nimi bude-
me dále jednat a pokoušet se zřídit nějakou efektivní pilotní lokalitu. 
Stejně budeme postupovat i v případě drtičů na větve,“ dodal Beno 
Trávníček z odboru životního prostředí. Město včas zveřejní kdy, a za 
jakých podmínek bude možné si drtič zapůjčit. Město Havlíčkův Brod

Rekonstrukce domů č. 310 a 311 v ulici 5. května
Dům č. 310 a 311 v blízkosti autobusového terminálu obývali z hle-
diska soužití s ostatními obyvateli lokality problémoví občané. V obou 
domech bydlelo 14 rodin, které byly postupně umístěny do jiného 
bydliště a v současnosti jsou zde již jen dvě rodiny. Dům č. 310 je zcela 
prázdný a nic nebrání jeho celkové opravě. „Nyní byla vybrána firma, 
která bude zpracovávat dokumentaci pro stavební povolení a bude 
zároveň sloužit pro výběr zhotovitele. Během května by mělo být vy-
psáno výběrové řízení na dodavatele stavby, od července pak by moh-
lo dojít k zahájení rekonstrukce,“ informoval místostarosta Čeněk Jůzl.  
O tom, zda bude rekonstruován i sousední dům č. 311 ještě není roz-
hodnuto. „Podle vysoutěžené ceny bude jasné, kolik by rekonstrukce 
obou objektů stála. Pak bude zastupitelstvo rozhodovat, zda si dům 
č. 311 město ponechá a rovněž jej zrekonstruuje, nebo jej prodá třetí 
osobě,“ uzavřel Jůzl.

Změna provozní doby veřejných toalet
Rada města Havlíčkova Brodu schválila změnu provozní doby veřej-
ného WC. Nová provozní doba od pondělí do pátku začíná stejně jako 
tomu bylo dosud v 6.30 hodin, trvá však až do 12.30 (dříve do 10.30) 
a začíná opět po polední pauze od 13 do 19 hodin (dříve 11–18 hod.). 
Toalety však nebudou obsluhovány od 18.30 do 21 hodin. V sobotu  
a neděli bude WC otevřeno od 8 do 12.30 a odpoledne od 13 do 18.30 
hodin. Rovněž odpadá večerní provoz od 17 do 19.30 hodin. Důvo-
dem změny bylo lepší využití provozní doby.
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci DUBNU 2011

Jednání ZM se bude konat 18. 4. 2011 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

23.3. Územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
29.3. Finanční výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
29.3. Cestovní ruch a kultura 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
30.3. Výchova, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

5.4. Mediální výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

Město převezme od kraje uměleckou školu 
Zastupitelstvo města schválilo záměr převzít k datu 1. 1. 2012 vzdě-
lávací činnost, kterou dosud zajišťuje příspěvková organizace kraje 
Vysočina Základní umělecká škola Smetanovo náměstí. Rada města 
jedná v současné době s krajem Vysočina o odstranění nedostatků 
zjištěných Krajskou hygienickou stanicí, které byly uvedeny v kontrol-
ním zjištění 5. 3. 2009. „Některá problematická místa byla již postup-
ně odstraňována, dále jde o přístup pro imobilní občany a drobné 
nedostatky,“ dodal místostarosta Ivan Kuželka.
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Sport

Brodské florbalistky vítězně v Jindřichově Hradci
Havlíčkobrodské florbalistky se na začátku února zúčastnily turnaje ve 
florbale žen v Jindřichově Hradci. Brodské hráčky zvítězily nad domá-
cím celkem 1:0, gól vstřelila kapitánka Jana Kolouchová. Ve druhém 
zápase pak pokořily florbalistky z Třeboně 11:0.

HB SKI TEAM sbíral medaile a pořádá domácí závody
Na začátku února se konal první obří slalom Poháru Vysočiny, ve kterém 
havlíčkobrodští lyžaři v konkurenci 130 závodníků vybojovali sedm medai-
lí. V kategorii Myšáci brali stříbro Monika Policarová a Sebastian Pavlas.  
V Přípravce si třetí místo odnesla Veronika Jíchová. Úspěchem týmových 
kolegů se nechala inspirovat Gabriela Fialová, která získala stříbro v ka-
tegorii Předžáci. Velkým překvapením závodu byl bojovný výkon Daniela 
Nepraše, který tento rok přešel do kategorie Starších žáků a dojel si pro 
skvělou třetí příčku. Další „placku“ zajela Tereza Kárníková, která předvedla 
riskantní jízdu na hraně a získala druhé místo. V závodě byla jednoznačně 
nejnapínavější kategorie Masters Muži, kterou ovládli brodští závodni-
ci. Pro zlato si dojel Martin Kachlíř, který jenom díky svému raketovému 
zrychlení na startu unikl ze spárů kolegy Petra Suchánka. V neděli 13. břez-
na pořádá HB SKI TEAM na domácí sjezdovce na Šacberku finále Lyžař-
ského poháru Vysočiny. Do obřího slalomu se mohou přihlásit jak závodní 
lyžaři tak všichni ostatní na lyzarskezavody.kvalitne.cz do 9. března do 23 
hodin. Opozdilci se pak mohou do závodu přihlásit i v den závodu, zaplatí 
však vyšší startovné a budou zařazeni na konec startovního pole.
Rebelové splnili předsezonní cíl a překvapivě prošli až do semifinále
Havlíčkobrodští hokejisté splnili předsezonní cíl a v závěru nadstavbové části 
první hokejové ligy se vyhoupli na pátou příčku. Celkem letos nasbírali 67 
bodů. V play off narazili Rebelové nejprve na Kadaň, kterou smetli 3:0 na 
zápasy. Ve čtvrtfinále se jim do cesty postavila Olomouc. Po dvou těsných, 
ale o to více cenných výhrách na Hané, dokázali brodští bojovníci i napotřetí 
zvítězit, když o výhře 3:2 rozhodli na domácím ledě půl minuty před koncem 
zápasu. Ve čtvrtém zápase však v Kotlině Olomouci podlehli a prohru si při-
vezli i z pátého zápasu na Hané. Olomouc tak snížila stav série na 3:2 a celá 
čtvrtfinálová série se poslední únorový den znovu přesunula na led brodské 
Kotliny. V zápase sezóny dokázali červenobílí uhájit domácí stánek a soupeře 
poslali domů s výsledkem 7:2. V zaplněné Kotlině vypukly oslavy postupu do 
semifinále, ve kterém Rebelové narazí na Ústecké Lvy. První dva zápasy série 
se odehrají na severu Čech v pondělí 7. a úterý 8. 3. Na domácím ledě se pak 
brodští představí v pátek 11. a v sobotu 12. 3.

Softballová sezóna se pomalu rozjíždí
Jako první vstoupili do nové softballové sezóny žáci ročníku 1999 na turnaji  
v Praze Krči, kde obsadili s bilancí tří výher a jediné prohry celkové třetí místo. 
„Důležitější nežli umístění byla však skvělá hra, kterou se mladí Hroši prezen-
tovali a potvrdili, že toto družstvo patří k nejnadějnějším v celém oddíle,“ 
připomenul trenér Dušan Šnelly. Další prověrkou před zahájením mistrovské 
sezóny byl pro malé brodské softballisty přípravný turnaj v Mostu. Tee-bal-
listé ročníku 2001 odcestovali v nekompletní sestavě a stačilo to na výhry 
nad oběma domácími výběry. Ve finále však nestačili na Kostelec nad Orlicí, 
kterému podlehli v 20:21 a skončili na druhém místě.
  Stránku připravil Ondřej Rázl a S. Pátková

Brod hostil Mistrovství České republiky v zápase
V domácím prostředí sportovní haly se o posledním lednovém víkendu 
uskutečnilo Mistrovství České republiky v zápase řeckořímském kadetů  
a seniorů. Broďáci se pod trenérským vedením Zdeňka Švece a Miroslava 
Vargy předvedli v nejsilnější sestavě téměř třiceti borců. V kadetské kate-
gorii bez sebemenšího zaváhání vybojoval mistrovský titul Michal Hauser, 
Petr Zachariáš a Libor Milichovský. V seniorech titul Mistr České republiky 
získal Tomáš Zelenka, Michal Novák, Ondřej Ulip a brodský odchovanec 
Marek Švec. Jeho jmenovec Miroslav Švec a Karel Vondrák vybojovali stří-
bro. Další medaile přidali zápasníci z Mistrovství České republiky v zápase 
řecko-římském starších žáků a juniorů, které se konalo v Třinci. Starší žáci 
vybojovali celkem tři medaile – zlato, stříbro a bronz. Juniorskou kategorii 
potrápila marodka a tak bral zlato pouze Oldřich Varga, který jednoznač-
ně vybodoval právě Pavla Powadu. Zápasníci vyrazili i do Slovinska, kde 
se představili v konkurenci dvanácti států. Do seniorské reprezentace byl 
povolán mladý Petr Janda, který v hmotnosti do 66 kg vybojoval bronzo-
vou medaili. Stříbro přivezl Petr Novák, který o zlato prohrál s Korejcem 
Nae-Koo Kongem.  foto archiv klubu

Dobrý start nového roku v karate
Poslední sobota ledna patřila jubilejnímu 20. ročníku Hausnerova 
poháru v karate, který se konal v Brně. Ve velmi silné konkurenci 
závodníků se trojice závodníků (trenér L. Havel) havlíčkobrodského 
oddílu ABU sport, cvičícího na ZŠ Wolkerova, rozhodně neztratila. 
Výborně si vedl nejmladší člen výpravy J. Synecký, který v sestavách 
a zápase získal bronz. V závěru ještě přidal zlato v zápasech týmů. 
V kategorii žaček nás reprezentovala P. Boháčová, která nejprve 
v sestavách získala bronz a následně v zápase vybojovala zlato. Po-
slední naší zástupkyní byla A. Boháčová, která přestože byla ve své 
kategorii nejmladší, dosáhla v sestavách na bronzovou medaili. Tyto 
nadějné výsledky jsou příslibem úspěšné budoucnosti tradičního ka-
rate v našem městě. Lukáš Havel

Tenistům se daří
Tenisová halová sezóna je v plném proudu a mladí tenisté brodské Jiskry  
v ní dosáhli prozatím velmi pěkných výsledků. Aneta Štolfová ( 7 let ) se na 
turnaji minitenisu v Poličce umístila na pěkném 3. místě.  Mladší žákyně 
Gabriela Dipoldová vybojovala rovněž 3. místo, a to na turnaji v České Tře-
bové. V Poděbradech vyhrála ve své věkové kategorii spolu se Švadlenko-
vou z LTC Pardubice turnaj čtyřhry. Veronika Časarová vyhrála v Praze turnaj 
mladších žákyň Wilson Cup a o 3 týdny později se na stéjném turnaji pro-
bojovala znova do finále a obsadila 2. místo.Starší žák Josef Vaňkát obsadil 
3. místo v turnaji čtyřhry Tempo Cup v Praze. Kateřina Dipoldová získala 
ve čtyřhře také 3. místo, a to na turnaji dorostu v Litomyšli. Všem hráčům  
k dosaženým výsledkům gratulujeme. Petr Křepinský

Veronika Časarová (vlevo) s pohárem za 2. místo spolu se svojí finá-
lovou soupeřkou.



8 Havlíčkobrodské listy

Co možná nevíte...

Vstupujeme do volebního období 2010–2014 se záměrem navázat na práci 
předchozí rady a zastupitelstva a pokračovat v rozpracovaných projektech. Naším 
společným cílem je především spokojenost lidí žijících a pracujících v našem městě. 
K tomu chceme vytvářet ty nejlepší předpoklady. Jsme si vědomi odpovědnosti za 
přijímaná rozhodnutí, jsme připraveni nadřadit obecný zájem zájmům skupinovým 
či stranickým. Při hledání řešení jednotlivých problémů se budeme opírat o věcné 
argumenty, reálné finanční možnosti, územní předpoklady a názory odborné i laické 
veřejnosti. 
Za uplynulé volební období se podařilo v Havlíčkově Brodě realizovat celou řadu 
významných investic do veřejného majetku (budov, ulic, chodníků, sportovišť,…), 
které zkvalitnily život v našem městě. Dařilo se to především díky dostatečným 
zdrojům města, posíleným o jednorázové příjmy z prodeje armádního majetku  
a obecních bytů. Významnou roli hrály též dotační zdroje kraje, státu a strukturálních 
fondů. Finanční zdroje města budeme nadále spravovat jako rozvážný investor  
a pečlivý hospodář. V oblasti přípravy a realizace investičních projektů minimálně 
zachováme vysokou míru transparentnosti, rozvahy a uplatnění metod veřejné 
kontroly.
Naším hlavním cílem ve volebním období bude prosazovat hospodárnou finanční 
politiku, která nebude směřovat k zadlužování a zároveň bude vytvářet podmínky 
pro další rozvoj našeho města ve všech oblastech jeho života. Přebytek hospodaření 
z předchozích období ve výši cca 230 mil. Kč k tomu dává dobré předpoklady. Zároveň 
jsme si vědomi složité ekonomické situace a zásadních úsporných programů vlády 
ČR v oblasti veřejných financí, které znamenají snížení daňových příjmů města. 
Finanční politiku města proto budeme řídit tak, aby finanční hospodaření za naše 
mandátní období vytvořilo dobrou pozici pro naše následovníky. Finanční zdroje 
potřebné pro krytí výdajů města budeme v rámci možností posilovat i dalším 
prodejem zbytného majetku (např. dalším prodejem bytů a pozemků), efektivním 
využitím ostatního majetku (pronájmy) a zejména aktivním vyhledáváním  
a využíváním dotačních programů a jiných podpor z prostředků evropských, 
státních a krajských.
Ve volebním období chceme udržet rozhodující vliv a majetkovou účast města 
v obchodních společnostech Vodovody a kanalizace, a.s. Havlíčkův Brod a Teplo HB 
s.r.o. a jejich cenovou politiku udržet v přijatelných mezích pro občany města. 
Dokončíme a schválíme nový územní plán města. Ten veřejnosti odpoví na zásadní 
otázky týkající se výhledového řešení dopravní situace ve městě a v jeho blízkém 
okolí, ukáže rozvojové možnosti města v oblasti podnikání, bytové výstavby  
a rekreačních zón a zahrne i otázky týkající se životního prostředí a jeho ochrany. 
Naše společné rozhodování se bude opírat o znalost problémů a přání, která 
sdílíme s občany města. Proto jsme připraveni být v maximální míře otevření. Za 
samozřejmé považujeme zajištění co možná největší informovanosti o všech našich 
záměrech a rozhodnutích. Zachováme proto tradici informování prostřednictvím 
Havlíčkobrodských listů, televizního vysílání, tiskových zpráv a webových stránek. 
Nově chceme nastavit pravidelná čtvrtletní setkání s veřejností kvůli bližšímu 
objasnění našich záměrů a získání zpětné vazby.
Našimi základními cíli jsou:
• řešení neutěšené dopravní situace, zlepšení průjezdnosti města, snížení ohrožení 
osob dopravními nehodami,
• rozvíjení technické infrastruktury pro výstavbu rodinných a bytových domů 
(Rozkošská a další vhodné lokality),
• postupně zlepšovat stav bytových domů,
• iniciovat realizaci projektů výstavby bytových domů zapojením investorů 
z privátní sféry, 
• pokračovat v přeměně areálu kasáren Letiště na funkční průmyslovou zónu ve 
spolupráci s hospodářskými subjekty a privátním sektorem,
• po dokončení rekonstrukce Havlíčkova náměstí pokračovat v revitalizaci 
navazujících veřejných prostranství a ulic (Smetanovo náměstí, Svatovojtěšská, 
Štáflova, Boženy Němcové, Na Valech, …),
• zlepšení parkovacích možností ve městě,
• vytváření podmínek příznivých pro aktivní sportování a další zájmovou činnost 
zejména dětí a mládeže (tělocvična u ZŠ Štáflova, rozšíření sítě cyklistických a 
pěších stezek dle schválené koncepce),
• zajištění kvalitní údržby a postupné obnovy majetku města, který slouží 
veřejnosti (místní komunikace, chodníky a další objekty technické infrastruktury, 
školské a jiné veřejné budovy, veřejná zeleň, městská hřiště a sportoviště; 
kompletní rekonstrukce budovy bývalé ZŠ Rubešova),
• uskutečnit opatření směřující ke zlepšení životního prostředí (dokončení 
investičních opatření na kaskádě rybníků na Cihlářském potoce, zpracování 
projektové dokumentace revitalizace parku Budoucnost, vyprojektování a zahájení 
realizace zeleného okruhu),
• zachování a obnova kulturního dědictví města (ochrana a údržba památkově 
chráněných objektů, rekonstrukce Staré radnice, postupné restaurování  
a vystavení klášterních lunetových obrazů),
• plnit opatření schválené kulturní koncepce, podporovat široké spektrum 

kulturních a zájmových aktivit,
• řešit spolupráci s KD Ostrov směřující k posílení vlivu města v této společnosti,
• posoudit účelnost, efektivitu a hospodárnost činností Technických služeb 
Havlíčkův Brod a hledat cesty k optimalizaci poskytovaných služeb,
• mít město vždy čisté, hezké a upravené, zvýšit přitažlivost města pro turistický 
ruch,
• cíleně připravovat potřebné projekty, na něž lze získat finanční dotace státu či EU,
• zajistit kvalitní sociální služby.

V centru naší pozornosti nebudou pouze milionové investice, ale i drobná vylepšení 
prostředí, v němž společně žijeme (zeleň, lavičky, chodníky, autobusové čekárny, 
informační tabule atd.). V rámci tohoto volebního období zlepšíme stav našich 
obřadních síní (svatební  i smuteční).   
Trvalou pozornost chceme věnovat vzdělávací oblasti. Budeme pokračovat 
v účelné a hospodárné modernizaci a opravách školských budov. Prioritou bude 
i zlepšování stavu školních sportovišť s cílem otevřít je k využití občanům města. 
Nadále budeme sledovat demografický vývoj a citlivě reagovat ve vazbě na kapacity 
mateřských i základních škol. Volnočasové aktivity zajišťované AZ CENTREM 
Havlíčkův Brod – Střediskem volného času podpoříme adaptací nových prostor na 
Rubešově náměstí. Naší snahou bude udržet tradici a kvalitu uměleckého školství.
V sociální oblasti se zaměříme na aktualizaci a naplňování komunitního plánu 
sociálních služeb. Důraz klademe zejména na kvalitativní zvyšování standardu 
sociálních služeb zajišťovaných městem zřizovanou příspěvkovou organizací Sociální 
služby města Havlíčkova Brodu. V této oblasti chceme rozvíjet úzkou spolupráci na 
principu vzájemné výhodnosti s ostatními subjekty poskytujícími sociální služby ve 
spádové oblasti města Havlíčkův Brod. Pro zdravotně znevýhodněné spoluobčany 
budeme pokračovat v odstraňování bariér a vytváření podmínek, které jim umožní 
plnohodnotný život.
V rámci působení městského úřadu budeme v maximální míře aplikovat zásadu 
otevřeného úřadu. Vstřícnost, otevřenost, transparentnost jsou základní kameny 
fungování samosprávy i státní správy. Proto budeme vyvíjet úsilí, aby na úřadě 
pracovali schopní a příjemní lidé. 
Při rozhodování samosprávných orgánů se chceme opírat také o doporučující 
názory výborů a komisí. Ve spolupráci s osadními výbory pomůžeme občanům 
místních částí postupně řešit jejich problémy.
Město budeme spravovat koncepčním způsobem, veškerá významná rozhodnutí 
budou opřena o analýzu stavu a posouzení důsledků a souvislostí. Před každým 
důležitým rozhodnutím vytvoříme prostor pro odbornou, a dle povahy věci  
i veřejnou, diskuzi o problému.
Pro bezpečnost ve městě a jeho místních částech budeme efektivně využívat 
městskou policii a úzce spolupracovat s Policií ČR. Chceme, aby spolupráce obou 
policejních složek ve městě byla co nejlepší. Jsme také připraveni tomuto procesu 
v rámci našich rozpočtových možností pomáhat. Posilovat chceme zejména 
preventivní činnost. Zachovat chceme též úzkou spolupráci s hasičským záchranným 
sborem a podporu profesionálních i dobrovolných hasičů.
V oblasti dopravy cítíme, stejně jako občané města, palčivé problémy související 
s hustotou provozu na ulicích Masarykova, Humpolecká, Žižkova a dalších, zejména 
v úsecích, které procházejí městskou zástavbou. Podařilo se dokončit druhý 
podchod pod Masarykovou ulicí. I nadále ale zůstává naší prioritou realizace úprav 
na této komunikaci tak, aby se zvýšila bezpečnost chodců. V letech 2011–2012 
provedeme nasvětlení a úpravy na problematických přechodech a dále budeme 
průběžně připravovat technická opatření ke zvýšení bezpečnosti na městských 
komunikacích. Problémem je i průjezdnost ulic Dolní a Žižkova. Ke zlepšení dopravy 
nejen v tomto úseku chceme přispět maximálním úsilím a spoluprací s investorem, 
Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, které budou směřovat k reálnému zahájení výstavby 
jihovýchodního segmentu dopravního obchvatu města Havlíčkův Brod. Budeme 
též hledat možnosti místních propojení, která by pomohla snížit zátěž kritických 
křižovatek. Zvýšení dohledu nad dodržováním dopravních předpisů a zejména 
povolené rychlosti jízdy ve městě bude trvalým úkolem městské policie.
Budeme usilovat o rovnovážný význam města v rámci kraje Vysočina, podporovat 
výstavbu nové krajské knihovny v našem městě. 
Silně vnímáme, jak je pro chod a tvář města důležitý bohatý život občanské 
společnosti. Proto budeme podporovat aktivity, které mají dopad na všechny 
věkové a zájmové vrstvy našeho obyvatelstva. Podporu prostřednictvím dotačního 
a grantového systému deklarujeme kulturním a zájmovým sdružením a spolkům. 
V rámci volebního období chceme podporovat i oblast sportu, zejména v jeho 
veřejné, rekreační a volnočasové podobě pro všechny skupiny občanů města.  
I nadále budeme podporovat aktivity v rámci partnerských vztahů s městy Brielle, 
Brixenem a Spišskou Novou Vsí.
Přejeme si, aby Havlíčkův Brod byl městem, v němž se nezastavil čas. Uděláme 
vše pro to, aby čas, který v našem městě společně prožíváme, byl časem pohody, 
klidného a spokojeného života a zároveň byl nadějí i příslibem pro budoucnost.
 Rada města Havlíčkův Brod

Programové prohlášení Rady města Havlíčkův Brod na volební období 2010 až 2014
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...a vědět chcete
Investice 2011
Zastupitelstvo města si vyžádalo souhrnné informace o míře připravenosti 
investičních akcí Havlíčkova Brodu pro rok 2011. Vznikla tak informační tabul-
ka, jejíž část zde uvádíme. Celý dokument je zveřejněn na www.muhb.cz. 
O některých podrobnostech jsme se povídali s radním Liborem Honzárkem.
Některé stavby j sou přesunuty z jednoho roku na další rok. Proč tomu tak je?
Systematicky se připravujeme na investice do budoucna. Ve strategických 
úvahách jsou stavby, o kterých víme, že je bude město realizovat, a na které 
se připravujeme dlouhodobě. Nicméně někdy se stane, že ve finálové části 
předrealizační přípravy, kdy se žádá o stavební povolení, se může objevit ne-
čekaný zádrhel, např. se někdo odvolá již v průběhu vydaného stavebního 
povolení nebo přijde nový podnět, který projekt vylepší. Takovým příkla-
dem je parkoviště u průmyslové školy, kde se pod asfaltem objevilo velké 
množství původních žulových kostek a vznikl nápad, že se kostky využijí. 
Stavba se zastavila, přeprojektovala, dlažba byla využita a byť jsme otevírali 
stavbu o půl roku později, vyplatilo se to. Parkoviště získalo daleko cennější  
a modernější vzhled, kombinace se zelení je velmi pěkná. 
Na revitalizaci Cihlářského potoka dostalo město dotaci. Proč přesto od-
bahňuje dva rybníky za své peníze?
Samozřejmě jsme o potřebě odbahnění věděli dopředu, ale rozpočet akce se 
již blížil hranici 100 mil. Kč, a takovou částku jsme si nemohli dovolit překročit. 
Vysoká cena by mohla ohrozit možnost dotace, bez které bychom takovou 
investici nebyli schopni realizovat. Navíc jsme předpokládali, že odbahnění 
by byl neuznatelný náklad, proto jsme jej raději nezařadili. Když se podařilo 
po přidělení dotace celé revitalizační dílo začít, zvážila se znovu možnost, zda 
nezvýšit retenci rybníků Zádušní a Hajdovec, a proto zastupitelstvo odsou-
hlasilo jejich odbahnění.
Nehrozí však, že neproinvestované peníze na určenou akci budou v dalším 
roce použity na něco jiného?
Pokud dojde k tomu, že v daném roce se nestihne zahájit realizace konkrétní 
akce, v městském rozpočtu to nemusí hrát zásadní roli. Není tomu podob-
ně jako u státního rozpočtu, kdy se peníze dávají zpět do investičního koše,  
a příští rok již na akci být nemusí. Jestliže město v daném roce určenou část-
ku neproinvestuje, tak v příštím roce je možné se souhlasem zastupitelstva 

v té samé akci pokračovat. Důležité je, když se v jednom roce zvýší deficit, 
v dalším roce jej srovnat. Rozhodující je pak čtyřleté období, ve kterém se 
nesmí město zadlužovat. Vždy však je rozumné se držet harmonizace při čer-
pání rozpočtu.  S. Pátková

Investiční akce a stav jejich přípravy (tis. Kč)
• 3 900 – Zateplení MŠ Žižkov – projekt OPŽP – žádost podána, zpracová-
na projektová dokumentace (dále PD) • 17 400 – Zateplení ZŠ Nuselská 
– projekt OPŽP – žádost podána, zpracována PD • 1 000 – Protierozní 
opatření Perknov (žádost o dotaci podána na SFŽP) zpracována PD, chybí 
souhlas posledního vlastníka dotčených pozemků • 6 000 – Kanalizace 
Horní, Dolní Papšíkov – předpoklad podpory ze SFŽP, dokumentace 
pro úz. Rozhodnutí, probíhají jednání s majiteli pozemků dotčených 
stavbou • 9 000 – Kanalizace Novotnův Dvůr – předpoklad podpory ze 
SFŽP, vydáno stavební povolení (dále jen SP) • 2 000 – Kasárna Letiště – 
místní komunikace – rozšíření, doplnění (podaná žádost MMR ČR), SP  
• 7 000 – Bytové domy – zateplení – projekt SFŽP Zelená energie, projekt 
vyhotoven, dále dle rozhodnutí o dotaci • 2 500 – Bezbariérové úpravy 
veřejných budov a prostranství – projekt Bezbarierové trasy (dle zprac. 
generelu), projekt vyhotoven, dále dle rozhodnutí o dotaci, žádost  
o schválení bezbariérové trasy podána • 8 000 – Mostek (lávka) u Sv. Jána 
– připravována žádost na SFDI, ROP, projekt vyhotoven, pod stavbou jsou 
pozemky dotčeny soudním sporem • 3 300 – Hřbitov sv. Vojtěcha – sociální 
zázemí, projekt zpracován, (předpokládaná realizace 06/2011–12/2011)  
• 5 000 – Stará radnice – rekonstrukce slavnostního sálu 1. etapa, zpraco-
vává se PD, (07/2011–12/2013) 

Školská zařízení (tis. Kč)
Rekonstrukce převážně v letních měsících • 1 200 – sociální zázemí  
v MŠ Zahradnického II a zateplení vestibulu před I. třídou • 600 – sociální 
zázemí v I. třídě MŠ Nádražní (dále jen soc.) • 600 – soc. pro kuchyň 
v MŠ Nádražní • 1 200 – soc. v II. a III. třídě v MŠ Prokopa Holého  
(2. část) • 500 – soc. v I. třídě MŠ Žižkov (2. část) • 700 – zahrada MŠ 
Prokopa Holého, dokončení stavby • 6 500 – ZŠ Štáflova – tělocvična,  
2 800 – ZŠ Štáflova – školní jídelna P. Holého – plánovaná údržba budov  
a technologického zařízení • 4 000 – ZŠ Štáflova – oprava stropu půdy  
• 1 500 – ZŠ Wolkerova – učebna chemie • 1 400 – ZŠ Nuselská – část 
prostor na MŠ Nuselská • 1 300 – ZŠ Nuselská – soc.

Opravy v místních částech (tis. Kč)
• 600 – Mírovka – komunikace(06–08/2011) • 500 – Suchá – komu- 
nikace (06–09/2011) • 3 000 – Veřejné osvětlení (v průběhu roku 2011), 
čerpání dle rozhodnutí RM (Horní Papšíkov, ul. Luční, ul. Jižní, ul. Mlýnská, 
Květnov I. etapa) • 1 500 – přechody pro chodce, (07–09/2011), čerpání 
dle rozhodnutí RM (Masarykova, Humpolecká) • 3 900 – komunikace 
ul. U Šlapanky, stavba probíhá, (09/2010–06/2011) • 1 200 – Sv. Kříž 
+ Mendl. Ves – chodník podél silnice I. tř HB (08–11/2011) • 2 000 – 
přechod pro chodce Šmolovy – Lipka, projekt vyhotoven, (06–10/2011), 
DI Policie ČR– probíhají jednání • 2 000 – chodník Perknov – Veselý Žďár, 
probíhá stav. řízení, (05–11/2011) • 1 000 – ZTV lokalita U Rybníčku 
– dokončení, stavba probíhá • 500 – Příspěvek města vlastníkům 
kulturních památek na jejich obnovu průběžně dle rozhodnutí města 
• 2 000 – ul. Šubrtova – parkoviště, stavba probíhá, dokončení závislé 
na přeložce kabelu vn a nn (investor ČEZ), (07–09/2011) • 2 000 
– Dokončení inženýrských sítí v areálu bývalých kasáren letiště, 
zpracovává se PD, (09–11/2011) • 5 000 – Dokončení rekonstrukce 
Svatovojtěšské ulice – stavba probíhá (09/2010–06/2011) • 7 000 – 
Komunikace Na Valech, probíhá sběr podkladů pro vydání stavebního 
povolení, (07/2011–12/2011) • 8 120 – ZTV lokalita Rozkošská –  
v současné době se „připomínkuje“ dokumentace pro územní řízení 
• 4 000 – Obytná zóna Pražská – území po staré kotelně, zpracována 
dokumentace pro územní rozhodnutí, (08/2011–12/2011)

Kiosek může přispět k oživení centra
Revitalizace náměstí spěje ke konci a do 20. 5. by měl být projekt dokončen. 
Během května by tedy měla být již dokončena instalace veškerého mobi-
liáře na Havlíčkově náměstí, jako je stavba jeviště a hlediště pro kulturní 
pořady a také kiosku. „Byly zveřejněny podmínky výběrového řízení na 
pronájem objektu, který bude svěřen některému z nejlepších uchazečů. Do 
konce března by kiosek mohl mít provozovatele. Veřejnosti by sloužil zhru-
ba od 20.4. do 10. 10., potom bude demontován a uložen v zázemí Tech-
nických služeb,“ upřesnil radní Libor Honzárek. Stavba tohoto objektu byla 
předmětem různých reakcí veřejnosti. Je však součástí celého projektu, na 
který město získá vysokou dotaci, a ta by mohla být i malou svévolnou změ-
nou ohrožena. „Podmínky projektu je nutné přísně dodržet, například není 
možné bez souhlasu Regionální rady měnit ani drobné detaily jako je třeba 
počet odpadkových košů,“ vysvětlil Libor Honzárek. Kiosek však není stav-
bou trvalou. Náměstí je schopné fungovat i bez něj, ale v sezóně je žádou-
cí, aby náměstí žilo. „Snažíme se, aby nová tribuna byla zaplněna kulturní 
produkcí, město vypsalo grant na kulturní léto, pronájem náměstí bude pro 
účinkující v rámci grantu zdarma… Pokud nebude objekt využitý, může být 
demontován a odvezen, ale přes léto by určitě mohl být příjemným záze-
mím pro návštěvníky akcí, kteří budou mít na náměstí cestu,“ doplnil radní. 
Moderní stavba bude z přírodních materiálů a nebude nosičem reklamních 
poutačů. Vlastní objekt o velikosti 3 x 2,5 m je připojen na vodu, elektřinu  
a kanalizaci. Další vybavení je záležitostí provozovatele. „Současné památ-
kové trendy preferují doplňky moderní, v jednoduchém, citlivém provede-
ní, které neruší historický ráz celku a naopak podtrhnou dominanci staroby-
lých štítů domů,“ uzavřel Libor Honzárek. S. Pátková
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Od každého trochu

Občanské sdružení „Senior na venkově“
V lednu 2011 bylo u Ministerstva vnitra registrováno o.s. „Senior na ven-
kově“. Svou činnost bude orientovat na spoluobčany 45 a více žijící hlavně  
v malých obcích a vsích o několika desítkách či stovkách obyvatel. Leckde 
se totiž senioři potýkají s takovými vlivy, které způsobí,že lidé rezignují, sedí 
doma, čekají na děti a vnoučata… Naše sdružení jim může nabídnout mnoho 
různých aktivit. Oslovujeme zejména ty, kteří mají potíže někam se přepravit 
v několika málo lidech (ne hned celý autobus) a opět se dostat zpět v pohod-
lí, teple, bez čekání. Poskytujeme psychickou a fyzickou podporu zejména 
jednotlivcům, kteří jsou z různých důvodů sami. Nejde ale o odbornou zdra-
votnickou pomoc ani o profesionální sociální služby nebo charitu. Zaměřuje-
me se na získání grantů, darů, příspěvků ap. 
Nabídka pro nejbližší měsíce: 
Březen a duben: divadelní představení v Přibyslavi a Jihlavě, vycházky s Klu-
bem turistů Hlinsko, návštěva na pozvání ždíreckého klubu seniorů (posezení 
s písničkou, velké společenské setkání s hudbou a tancem). Březen nebo du-
ben: exkurze do pivovaru s ochutnávkou a ev. nákupem v pivovarské prodej-
ně a mnoho dalšího podle vašich potřeb.
Kontakty:
webové stránky www.seniornavenkove.ic.cz, 
e-mail jirinahamernikova@email.cz
mobil 725 249 488 Za o. s. J. Hamerníková

Studentský projekt Stavba Vysočiny – školní kolo
Na přelomu ledna a února se na SPŠS konalo školní kolo Studentského 
projektu Stavba Vysočiny. Zadáním 9. ročníku „Výstavba bytového domu 
a úprava dvora, Humpolec“ se zabývalo 18 studentů čtvrtých ročníků 
oboru Stavebnictví a Technické lyceum. Finálová osmička svoje práce 
prezentovala před učiteli ze školy i odborníky z praxe ve čtvrtek 10. úno-
ra. Nejúspěšnější student 4. B Ladislav Vejsada bude mít šanci svoji práci 
obhajovat i před krajskou komisí stejně jako další spolužáci, jejichž práce 
komise doporučila k postupu.  Ing. Josef Charamza

Sčítání lidí, domů a bytů 2011
26. února začíná fungovat call centrum pro veřejnost s bezplatnou infor-
mační linkou na čísle 800 87 97 02 (v provozu denně 8–22 h. od 26. 2. do 
20. 4. 2011)
e-mail: info@scitani.cz
web: www.scitani.cz
• 7. března – 25. března: Sčítací komisaři 
navštíví  v tomto období každou domácnost 
v ČR a předají dotazníky pro všechny osoby, 
které tam žijí, včetně návštěv či podnájem-
níků, kteří budou v době rozhodného okamžiku v domácnosti. Úkolem sčí-
tacího komisaře je také pomoci každému, kdo nebude některé z kolonek 
rozumět či nebude mít sílu sám formuláře vyplnit. V takovém případě jsou 
komisaři připraveni nechat si údaje např. od nemocného, staršího či nevido-
mého člověka nadiktovat a formuláře za ně kompletně vyplní. 
• 25.–26. března: Půlnoc z 25. na 26. března je tzv. rozhodným okamžikem 
sčítání. Informace do sčítacích formulářů se vyplňují podle skutečnosti plat-
né v tento rozhodný okamžik. 
• 26. března: V tento den je možné začít odevzdávat vyplněné sčítací for-
muláře třemi způsoby: internet , předání sčítacímu komisaři, odeslání poš-
tou v obálce nebo odevzdání na kterékoliv poště.
• 14. dubna: Do tohoto dne mají všichni podle zákona odevzdat formuláře 
– ať už je budou odesílat přes internet, poštou v obálce nebo osobně pře-
dávat sčítacímu komisaři. 
• 20. dubna: Končí činnost call centra s bezplatnou linkou 800 87 97 02. 
Dále bude k dispozici pro informace o sčítání lidu číslo Českého statistické-
ho úřadu 274 057 777, které je v provozu v úředních dnech. Stále bude také 
fungovat informační email info@scitani.cz.
Životní prodmínky 2011 – výběrové šetření v domácnostech
Český statistický úřad organizuje ve době od 19. února do 15. května vý-
běrové šetření o životních podmínkách 10 700 domácností v ČR. Ty jsou 
náhodně vybrány počítačem. Smyslem šetření je získávat dlouhodobě 
srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci celkem 30 zemích Evropy. 
Zjištění dat slouží pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby. Pra-
covníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele s pří-
slušným pověřením a občanským průkazem. Ve všech fázích zpracování dat 
je zaručena anonymita a mlčenlivost o všech zjištěných skutečnostech. Pří-
padné dotazy občanů směřujte na paní Janu Daněčkovou, tel. 568 840 176, 
mob. 731 622 004.  S. Pátková

O zaniklých cihelnách 
Na západním okraji města Havlíčkova Brodu v místech současné střelnice 
v Kyjovské ulici stávala cihelna zvaná „U Pabousků“. Cihelna byla založena 
kolem r. 1900 stavitelem Janem Smrtěm. Pozemky na její výstavbu poskytla 
paní Šubrtová, peníze na výstavbu její syn Dr. Šubrt. Vyráběly se zde pouze 
cihly plné v množství 700 000 až 800 000 ks ročně. V roce 1913 byla cihelna 
v dražbě prodána novému majiteli panu Rulerovi a netrvalo dlouho, puto-
vala do rukou mlynáře Karla Fikara (1917) a od něho dále k paní Klímové 
(1921). V roce 1925 se dalším majitelem cihelny stal pan Šejner, který ne-
chal roku 1927 postavit novou 800 m dlouhou přístupovou cestu − zřejmě 
základ dnešní Kyjovské ulice − až ke státní silnici vedoucí z Havlíčkova Brodu 
směrem na Ždírec nad Doubravou. P. Šejner cihelnu provozoval pouze do 
roku 1930, pak začala postupně chátrat. Až r. 1937 jí zakoupil Ludvík Pa-
bousek, který ji opravil a uvedl opět do provozu. Pracovalo se ručně, s roční 
kapacitou 800 000 ks plných cihel. Od r. 1941 byla cihelna uzavřena až do 
r. 1955, kdy si jí pronajal Okresní průmyslový kombinát v Havlíčkově Brodě 
(OPK, později „Stavební hmoty, podnik místního hospodářství Krajského 
národní výboru v Jihlavě“), který ji vybavil nejnutnějším strojním zařízením  
a vyráběl zde plné pálené cihly v množství 50 000 ks ročně, ale pouze do 
roku 1956, kdy cihelna zanikla a její prostory byly postupně přestavěny na 
střelnici. 
„Šupichova cihelna“ stávala blízko rekreační zóny Vlkovsko na severním 
okraji města v lokalitě Kokořín, v místech areálu dnešních Technických slu-
žeb a garážové kolonie nedaleko rybníka Cihlář. Objekt cihelny byl postaven 
roku 1910 Ing. Prokopem Šupichem, někdejším německobrodským staros-
tou, aby byl zajištěn zdroj pro pokrytí místní potřeby pro stavební účely. Těž-
ba suroviny byla selektivní, což umožnilo vyrábět nejen plné cihly, ale také 
duté a tenkostěnné zboží (tašky, trubky). Výroba probíhala strojově. Roku 
1948 přešla cihelna pod správu Okresního průmyslového kombinátu (OPK) 
Havlíčkův Brod s roční produkcí 2,5 mil. ks pouze plných pálených cihel, od 
roku 1957 byla cihelna začleněna pod „Stavební hmoty, podnik místního 
hospodářství Krajského národní výboru v Jihlavě“. Její činnost postupně 
upadla v průběhu 60. a počátkem 70. let. Bc. Jan Juráček

Snímek Šupichovy cihelny u Chotěbořské silnice z roku 1920 (SOkA Havlíč-
kův Brod, sbírka fotografií, sign. F 12/24) reprofoto PhDr. L. Macek

Humanitární sbírka
 29. března 2011 od 8.00 do17.00 hod. – nákladové nádraží Havlíčkův 

Brod (za Černým mostem, za ZZN), kde bude přistaven vagón. Nevozte 
šatstvo mimo hodiny sbírky!

Přijímáme: letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkoviny, pro-
stěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky (minimálně 1m2), nádobí bílé i černé, 

skleničky- vše nepoškozené, peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře  
a deky, obuv– všechno nepoškozené, v igelitových pytlích nebo v krabicích.
Věci, které vzít nemůžeme: ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, 

matrace, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky, znečištěný a vlhký textil.
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Od každého trochu
Sociální služby města Havlíčkova Brodu

Vážení čtenáři, 
ráda bych Vám představila organizaci Sociál-
ní služby města Havlíčkova Brodu zřizovanou 
městem Havlíčkův Brod.
Od roku 2011 poskytujeme pět sociálních 
služeb, tři pobytové sociální služby v domově 
pro seniory Reynkova, terénní a ambulantní 
sociální službu. Z pobytových služeb to jsou: 
Domov pro seniory (s maximální kapacitou 
116 klientů) je celoroční služba pro senio-
ry, jejichž soběstačnost je snížena a nejsou 
schopni žít v domácích podmínkách bez po-
moci druhé osoby.
Domov se zvláštním režimem (s maximální 
kapacitou 6 klientů) je celoroční služba pro 
seniory, kteří onemocněli Alzheimerovou 
chorobou nebo jiným typem demence.

Odlehčovací pobytová služba (s maximál-
ní kapacitou 4 klientů) je dočasná služba na 
3 měsíce. Slouží pečujícím osobám, které se 
starají o své blízké, k nezbytnému odpočinku 
(tyto pečující osoby nejsou schopny o své blíz-
ké po určitou dobu pečovat).
Pobytové sociální služby jsou poskytovány  
v 86 jednolůžkových pokojích se sociálním 
zázemím, v 8 dvoulůžkových pokojích, které 
jsou určeny přednostně pro partnerské páry  
a v 5 čtyřlůžkových pokojích, které slouží kli-
entům, potřebujícím ošetřovatelskou péči. 
Stravu uživatelům služeb nabízíme pětkrát 
denně dle požadavků klientů, poskytujeme 
též dietní stravování.
Sociálně-zdravotní péči zajišťuje odborně 
způsobilý personál 24 hodin denně, sedm dní 
v týdnu podle potřeb uživatelů služeb na zá-
kladě individuálních plánů péče.
Pobytové služby jsou poskytovány za úhradu na 
základě platného sazebníku schváleného radou 
města Havlíčkova Brodu. Úhrada za ubytování  
a stravu je hrazena z příjmů uživatele služby. 

Péče uživatele v pobytových službách je hraze-
na ze sociální dávky – příspěvku na péči, který 
je uživateli poskytován na základě zdravotně 
sociální potřebnosti. Uživateli pobytových 
služeb musí vždy po zaplacení úhrady zůstat 
k osobní potřebě částka 15 % z jeho příjmů. 
Terénní sociální služba: Pečovatelská služ-
ba (maximální kapacita 300 uživatelů služby) 
slouží seniorům a osobám se zdravotním po-
stižením k tomu, aby mohli žít ve svých do-
mácnostech za podpory pečovatelek, které 
klientovi poskytnou činnosti sociální péče 
např. pomoc s osobní hygienou, pomoc v do-
mácnosti, dovážka obědů, doprovod k lékaři 
popřípadě jinou potřebnou pomoc.
Terénní sociální služba je poskytována za 
úhradu podle platného sazebníku a spotře-
bovaného času při provedení činnosti sociální 
péče. 
Ambulantní sociální služba: Denní stacionář 
(maximální kapacita 20 klientů) slouží seniorům  
a osobám se zdravotním postižením, kteří po-
třebují podporu v sebeobslužných činnostech  
a chtějí strávit čas za podpory pečovatelek 
v příjemném prostředí denního stacionáře. 
Platba za ambulantní služby se řídí hodinovou 
sazbou za pobyt uživatele v denním stacioná-
ři.
Všechny sazebníky poskytovaných sociálních 
služeb najdete na webových stránkách orga-
nizace www.ssmhb.cz.
Nabídkou všech sociálních služeb jsou též 
aktivizační programy pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením. Ráda bych zmínila 
například trénování paměti, muzikoterapii, 
canisterapii (terapie za pomoci psů), taneční 
terapii, keramický kroužek, počítačový kurz, 
výtvarný kroužek, kroužek čtení, hudební 
kroužek – poslech hudby, žurnalistickou ško-
lu pro seniory, bohoslužby, pravidelné výle-
ty do okolí a vystoupení dětí z mateřských  
a základních škol. V domově pro seniory 
probíhají ve spolupráci s Galerií výtvarného 
umění v Havlíčkově Brodě pravidelné výsta-
vy, které jsou denně přístupné široké veřej-
nosti. Všechny akce jsou otevřené seniorům 
a zdravotně postiženým z řad zájemců o so-
ciální služby. Pokud by měl kdokoli zájem se 
našich akci účastnit, rádi ho přivítáme. Pro-
gram všech akcí je zveřejněn v Havlíčkobrod-
ských listech, stačí si vybrat to, co Vás zaujme  
a strávit s námi příjemné odpoledne.
Součástí poskytování všech typů sociálních 
služeb je obecné sociální poradenství pro 
zájemce o sociální služby. Odborně způso-
bilý personál poradí, jaký typ sociální služby 
zájemce potřebuje a jak lze řešit mnohdy 
obtížnou sociální situaci, v které se zájemce  

o službu nachází.
Další nabídkou Sociálních služeb města Hav-
líčkova Brodu je možnost zapůjčení kompen-
zační pomůcky. Nabídku těchto pomůcek spo-
lečně se základními informacemi najdete na 
webových stránkách organizace. 
Cílem poskytovatele je poskytovat kvalitní  
a efektivní služby s důrazem na důstojnost  
a individuální potřeby uživatelů. Poskytovatel 
sociálních služeb pružně reaguje na poptávku 
ze stran zájemců.
Vážení čtenáři, pokud potřebujete radu, pod-
poru v péči nebo pomoc v domácnosti, po-
případě pečujete o svého blízkého a mohli 
bychom Vám být užiteční, obraťte se na nás. 
Nabízíme Vám konzultaci a podporu. 
Kontakt: 
Sociální služby města Havlíčkova Brodu
Reynkova 3643
580 01 Havlíčkův Brod
Telefon: 569 433 757, www.ssmhb.cz
Na závěr mého příspěvku jsem požádala naší 
klientku paní Trnkovou o příspěvek, za který jí 
velice děkuji.
 Magdalena Kufrová, ředitelka

Podzim a stáří
Už od dětství nemám ráda zimu. Tvářím se, 
jako že není a hlavně si přeji, aby co nejdříve 
skončila.

Jaro je krásné, příroda kolem nás se začíná hlásit  
o svá práva. Stromy rozkvetlé, v bílém jako ne-
věsty, zpěv ptactva, všude krásná svěží zeleň. 
Je krásné i léto, ale jakoby vším hodně plýtva-
lo, hojnost květů, barevné koberce luk, rané 
ovoce, sluníčko nám splácí zimní dluhy, sklízí 
se obilí na chléb náš vezdejší.
Ale nejkrásnější je podzim. Dozrává pozdní 
ovoce, ptáci se s námi loučí, cvrlikají o tom, 
že je čeká daleká cesta. Zároveň jakoby říka-
li, my se opět vrátíme až přijde náš čas. A ty 
překrásně zbarvené listnáče. Co strom to jiná 
barva, až oči přecházejí. Kytiček už je pomálu, 
ale o to jsou vzácnější. Když se při procházce 
zastavíme v aleji či parku, vidíme, jak pomalu 
se snáší listy k zemi, jakoby se jim nechtělo, 
protože se už nikdy nezvednou. Nepřipomíná 
nám to něco?
A tak jaro to je dětství, mládí, bezstarostnost, 
radovánky. Léto – lásky, manželství, děti, do-
zrávání, radosti i starosti, všeho až-až. A pod-
zim – sluníčko se sklání čím dál víc, úroda 
sklizena, ovoce dozrálo. A my můžeme v klidu 
bilancovat a oddávat se zaslouženému od-
počinku. Neboť, co nám bylo uloženo, jsme 
vykonali. Vzpomínejme, radujme se z dobře 
odvedeného díla, nebědujme nad choroba-
mi. Všimli jste si, jak někdy bývají pokrouce-
né kmeny a větve stromů? Ani ony to neměly 
lehké.
 Irena Trnková 
 klientka Domova pro seniory, Reynkova

Změna provozní doby LSPP
Od 1. ledna 2011 byla usne sením Zastupitelstva kraje Vy sočina změněna ordinační doba 
pro zabezpeče ní výkonu Lékařské služby první pomoci ve všech ne mocnicích zřizovaných 
krajem Vysočina. 
Ordinační doba LSPP je sta novena v nemocnicích Jih lava, Pelhřimov, Havlíčkův Brod, 
Nové Město na Moravě a Třebíč takto:  
• v pracovní den od 17.00 do 20.00 h. pro děti a dospělé  
• v sobotu, neděli a svátek od 8.00 do 20.00 h. pro děti  
• v sobotu, neděli a svátek od 9.00 do 20.00 h. pro dospělé 
Změnou je zkrácení večer ní ordinační doby, která byla do 31. 12. 2010 stanovena do 22.00 
hod., u dětí v sobotu, ne děli a svátek do 21.00 h. Dů vodem pro tuto změnu je malá ná-
vštěvnost ordinací LSPP v těchto večerních hodinách, a tedy malá efektivita těchto provozů 
po 20. hodině. Mimo provozní dobu pohoto vosti jsou k dispozici v obvyk lých dopoledních  
a odpoledních časech praktičtí lékaři ve svých ordinacích a ve večerních a nočních hodi-
nách pak dále i nemocniční ambulance. S. Pátková
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Aktuality z Brielle 

Výstava výtvarnice Siji Vermaat
V únoru proběhla v Brielle výstava výtvarnice, která 
vystavovala svá díla i v Havlíčkově Brodě. Sija Ver-
maat je aktivní malířka, která také vyučuje a vede 
briellskou uměleckou skupinu Plantage. Výstavu 
zorganizovala kavárna “De Gulle Geus”, kterou řídí 
skupina lidí s mentálním hendikepem.

Nová střední škola
V Brielle vyroste nová střední škola. Plány jsou ho-
tovy a kontrakty uzavřeny, v nejbližší době se začne 
stavět. Škola vyroste v místě zvaném Niewland, 
které se nachází mezi středem Brielle a částí Vier-
polders. Velký areál z několika menších budov 
bude sloužit studentům místní Maerland College 
a příští rok si nový areál budou moci prohlédnout  
i brodští studenti při jejich pravidelném výměn-
ném pobytu.

Folk Club Brielle slaví 5 let
Folk Club Brielle znají broďáci z jarních trhů ře-
mesel, na kterých členové kapely několikrát hráli  
a také z jejich vystoupení v brodských školách. 
Duší skupiny je Peter Moree. Ten byl také hnacím 
motorem nového alba, které skupina u příležitosti 
výročí vydala spolu s další folkovou skupinou Pekel. 
CD obsahuje staré holandské námořnické písně. 
Kromě nového CD skupina oslavila své výročí – jak 
jinak – koncertem. 

 

Přeložila Jiřina Ramaekersová

Aktuality z Brixenu 

Nejúspěšnější čtenářka roku
Claudia Tilk z Brixenu je novou čtenářkou roku 
Městské knihovny. V posledním roce si vypůjčila 
fenomenálních 717 knih a jiných médií. K tomu 
jí gratuloval starosta Albert Pürgstaller a ředitel 
knihovny Bruno Kaser a předali jí malý dárek. 

17.956 zapsaných čtenářek a čtenářů Městské 
knihovny a jejích osmi externích pracovišť dosáhlo 
v roce 2010 celkem 228.496 výpůjček. 
V současné době má knihovna 32.562 knih, 2.990 
filmů, 1.112 hudebních CD, 643 knih k poslechu  
a 1.211 jiných médií jako jsou CD-romy, hry a turis-
tické mapy. Kromě toho knihovna vede 162 vydá-
vaných novin a časopisů. 
V loňském roce zaznamenala knihovna kolem 
157.000 návštěvníků, což odpovídá v průměru 527 
osobám v jednom otvíracím dni. 
Tým Městské knihovny děkuje svým věrným čte-
nářkám a čtenářům a doufá, že v tomto roce do-
sáhne opět dobrého výsledku.
 Překlad H. Formánková

Aktuality ze Spišské Nové Vsi

Grantový program THINK BIG 2011
Program Think Big je celoeurópskou iniciatívou 
skupiny Telefónica O2, ktorý podporuje projek-

ty mladých ľudí 
v oblasti kultúry, 
umenia, životného 
prostredia, amatér-
skeho športu a voľ-
nočasových aktivít. 
Je príležitosťou pre 
mladých ľudí zapo-
jiť sa do vytvárania 

pozitívnych zmien vo svojom okolí – skrášliť pro-
stredie, v ktorom žijú, vymyslieť novú a zmysluplnú 
náplň priestorom, na ktorých sa stretávajú, upraviť 
športové plochy, zorganizovať zaujímavé kultúrne 
alebo spoločenské podujatie, realizovať projekt 
v oblasti umenia, vzdelávania alebo projekt pre 
zmysluplné trávenie voľného času. Program je 
zameraný na mladých ľudí vo veku 15–24 rokov, 
Osobitná pozornosť je venovaná mladým ľuďom, 
ktorí riešia problémové životné alebo komplikova-
né sociálne situácie, ktoré prechádzajú problémo-
vým obdobím a prostredníctvom realizácie projek-
tu sa im zlepšia podmienky pre trávenie voľného 
času. Alokácia pre túto cieľovú skupinu je 50 %  
z prostriedkov na granty. V rámci programu budú 
podporené tzv. malé projekty sumou do 500 €, 
veľké projekty sumou do 3 000 €. (red)

Trnavská univerzita otvára prvý stupeň VŠ 
štúdia v Spišskej Novej Vsi
Absolvent tohto študijného odboru bude kvalifi-
kovaný sociálny pracovník so širokým odborným 
profilom, schopný samostatne vykonávať odbor-
né činnosti v oblasti sociálnej práce, najmä so za-
meraním na zdravotno-sociálnu problematiku, na 

jednotlivých úrovniach štátnej správy, samosprávy 
a neštátnych subjektov. Je pripravený poskytovať 
poradenstvo pre osoby so zdravotným postihnu-
tím, chronicky chorým, osobám užívajúcim návy-
kové látky a seniorom, vykonávať terénnu sociálnu 
prácu, pracovať v sociálnoprávnej oblasti a na prí-
prave sociálneho výskumu. Uplatnenie absolventa 
je v zdravotníckych zariadeniach vrátane kúpeľov, 
inštitúciách štátnej správy a samosprávy, zariade-
niach sociálnych služieb, neštátnych, neziskových 
a cirkevných organizáciách. (red)

Aktuality z Havlíčkova Brodu

S projektem Comenius ve Španělsku
Skupina studentů a učitelů Střední průmyslo-
vé školy stavební v Havlíčkově Brodě navštívila 
ve dnech 6.–11. 2. partnerskou školu ve Špa-
nělsku. Byl to další krok v práci na multilate-
rálním projektu Comenius, který SPŠ stavební 
realizuje již druhým rokem společně se střed-
ními školami z Německa, Polska, Španělska  
a Islandu. Tématem projektu jsou „Možnosti  
a výzvy evropského pracovního trhu“ a ve špa-
nělské Cordobě se studenti zabývali správným 
vypracováním životopisu, žádosti o zaměstná-
ní a tematikou Europassu. Samozřejmě byl vy-
hrazen i čas na poznávání památek Cordoby 
a výlet ke slavné ruině arabského města Ma-
dinat al-Zahra. Cordoba s římským mostem, 
židovskou čtvrtí, rozsáhlou mešitou a mno-
ha křesťanskými památkami, které nadchly 
všechny účastníky mezinárodního setkání. 
Naši studenti mohli vidět velice citlivé zachá-
zení s restaurováním starých budov ve městě, 
které je zapsáno v seznamu UNESCO. 

Všechna setkání partnerských škol se vždy 
nesou v duchu kultury hostící země. I v Cor-
době vládla velmi přátelská atmosféra a při 
závěrečném večeru se hostující účastníci pod-
le příkladu španělských studentů pokoušeli 
zatančit i flamenco.
Multilaterálním projektem Comenius, zamě-
řeným na možnosti a výzvy evropského pra-
covního trhu, pokračuje v roce 2011 povinná 
udržitelnost právě dokončeného projektu 
Modernizace vzdělávacího obsahu a podpora 
rozvoje vybraných oblastí na SPŠS Havlíčkův 
Brod. Tento dvouletý projekt byl dokončen 
v lednu 2011 a byl spolufinancován Evrop-
ským sociálním fondem a státním rozpočtem 
ČR. Autor i foto Jana Hlaváčová
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Bývalý učitel biologie a chemie je v Havlíčkově Brodě známý přede-
vším jako duchovní otec a první ředitel Základní školy Wolkerova. Aby 
mohli 1. září 1970 do lavic usednout první žáci, musel novou školu vy-
bavit nábytkem a pomůckami. Na místo ředitele byl proto jmenován 
už na konci šedesátých let. Jen skupina přátel věděla, že se František 
Neuvirt od gymnaziálních studií věnuje také malování. Své obrazy to-
tiž rozdával blízkým a vystavoval je výjimečně. Na konci loňského roku 
většinu děl shromáždil a na začátku letošního ledna vystavil v havlíč-
kobrodském Muzeu Vysočiny. Výstava trvala do konce února a ma-
povala celých šedesát let malířovy tvorby. Zároveň byla předčasným 
dárkem k jeho nadcházejícím osmdesátinám.

František Neuvirt se narodil v Krátké Vsi u Havlíčkova Brodu a do 
školy chodil v České Bělé. K malování se dostal až na gymnáziu.  
„S několika chlapci jsme začali chodit k profesoru Jaroslavu Rérychovi, 
který nás učil zobecnit skutečnost kresbou nebo malbou,“ vzpomíná 
na své začátky malíř a učitel. Pedagogickou fakultu vystudoval v Brně, 
stále ho to ale táhlo k umění. „V roce 1952 jsem se rozhodl zkusit 

malovat profesionálně. Týden jsem pracoval v ateliérech na pražské 
Akademii výtvarných umění a přijímací zkoušky jsem úspěšně složil. 
Profesor Nechleba mi ale doporučil, abych raději pokračoval v kanto-
řině, protože malířství je práce značně nejistá.“ 

František Neuvirt ho poslechl a začal učit na základních školách v okolí 
Havlíčkova Brodu. Malování mu zůstalo koníčkem. „V přírodě je tolik 
krásných námětů, že ať si stoupnu kamkoliv, vždy se objeví námět na 
obraz,“ vysvětluje svoji vášeň pro malbu krajiny. Nejraději maluje okolí 
své chalupy u Krátké Vsi, scenérie s motivem hradu Lipnice, zákoutí 
starého Brodu, ale i zátiší s květinami. Kolik obrazů během uplynulých 
šedesáti let namaloval, je prý těžké určit. Při inventuře před výstavou 
však došel k počtu přesahujícímu číslo sto sedmdesát. 

Základní technikou je pro něj kresba a olejomalba. „Olej začínám bez 
předkreslení přímo na plátno, štětcem si dělám náčrt základních tva-
rů,“ přibližuje svůj postup. Často používá i tempery a kvůli snadné ma-
nipulaci v terénu pastel.

Malířské potřeby s sebou vozí dokonce i na dovolenou. „Vždycky si do 
kufru přibalím papíry a barvy, to je samozřejmost. Malování na pláži je 
nenapodobitelný zážitek. Na výstavě byly k vidění mé obrázky ze Špa-
nělska, Chorvatska, Černé Hory a Bulharska,“ říká bývalý učitel, který 
maloval ve volných chvílích, aby si odpočinul od náročného povolání. 

První chvíle na rodící se základní škole ve Wolkerově ulici totiž neby-
ly vůbec jednoduché. „Ze začátku jsem byl ředitel bez učitelů a bez 
žáků. Dva roky před otevřením jsem sháněl vybavení – vzal jsem si 
plánek školy a podle rozměrů plánoval, kam který kus nábytku přijde. 
Současně jsem se podílel na kontrolní činnosti v průběhu stavby školy 
a spolupráce s pozemními stavbami vskutku nebyla jednoduchá. Svůj 
ředitelský úvazek jsem stále učil na Základní škole Štáflova, kde mi 
vyšli vstříc, a mohl jsem si v chemickém kabinetu skládat pomůcky do 

nové školy. Nábytek se dočasně uskladňoval ve staré radnici. S kolegy 
jsme všechno museli nastěhovat během jednoho týdne, a přestože se  
o nás říkalo, že jsme sebranka, protože jsme byli sebraní ze všech 
brodských škol, počáteční euforie nás utužila a nový školní rok 1970 
jsem zahájili v novém.“

Školu vedl celých třiadvacet let. Jako ředitel odešel v roce 1991 do 
důchodu, ještě jedenáct let ale učil hudební a výtvarnou výchovu na 
dvou školách. Kantorskou dráhu zakončil v roce 2002 po dvaapadesáti 
letech. Na Wolkerově škole je ale vždy vítán jako emeritní ředitel. 
Ani v důchodu se František Neuvirt nezastaví. Vedle malování působí 
v hudebním tělese složeném z bývalých kantorů. „Říkáme si My tři  
a hrajeme ve složení Andulka Machová zpěv, Zdeněk Drahozal harmo-
nika a já housle. Zaměřujeme se na folklor, občas obohatíme reperto-
ár o nějakou novější píseň. Hraní se věnujeme z lásky k muzice a moc 
nás těší, když svým posluchačům můžeme rozdávat radost,“ popisuje 
aktivní muž svoji další činnost. Přestože 12. dubna oslaví už osmdesá-
té narozeniny, může se pyšnit obdivuhodnou formou.
 A. Štefánková

František Neuvirt
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
únoru 2011 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
12. 02. 2011 
Petr Slavík 
Havlíčkův Brod 
Michaela Kašpírková 
Hurtova Lhota 
Roman Vašíček 
Dobronín 
Gabriela Hurychová 
Polná 

Slavná zpěvačka Britney Spears se proslavila nejen svým uměním, ale také některými svými výroky, jako 
například: „Zásadně jsem pro trest smrti. Kdo spáchá hrůzný čin, zaslouží si odpovídající trest.“ 
Dokončení najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 2/2011 – Závist a chamtivost, toť vlastnosti lidu našeho.
Správnou odpověď z 97 došlých vylosoval radní Libor Honzárek
Výhercem ceny je Lenka Jonáková, Skála
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru  
a recepci  

Městského úřadu  
V Rámech.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, 
recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
9.3. Zábavné odpoledne – hudba Č.A.A.S, od 13.30 h. 
14.3. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
16.3. Slavíme sté narozeniny – hudba Perknov, od 13.00 h. 
23.3. Filmový klub – Četnické humoresky II, od 9.30 h. 
28.3. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk.), od 13 h. (2. sk.) 
30.3. Vaření na kuchyňkách, od 9.00 h. 
6.4. Hudební odpoledne – hudba p. Med, od 14.00 h. 
DPS Na Výšině 
14.3. Promítání filmu, od 13.00 h. 
18.3. Masopustní merenda, od 13.00 h. 
24.3. Nákupy v Lidlu, 8.00 – 10.00 h. 
DPS U Kasáren 3504 
7.2. Sledování písničkového pořadu, od 12 h. 
DS Reynkova 3879 
17.3. Trénování paměti, od 9.30 h. 
24.3. Práce s keramickou hlínou, od 9.30 h. 
31.3. Ta naše písnička česká, od 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, Hroz-
nata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. 
Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bo-
hoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě 
se o nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schrá-
nek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých 
zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze 
věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003 (budova naproti 
gymnáziu, 1. patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, 
e-mail: stredisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.
fokusvysocina.cz. Komunita (10.11. v 8.00) Volnočasové 
aktivity: Anglický jazyk (Po 13.30) Výtvarný kroužek (St 
13.30) Německý jazyk (Čt 13.30) Ruční práce (Čt 14.30) 
Chráněná dílna rukodělná: Kokořínská 2704, tel. 569 420 
660,774 064 151, e-mail: dilny@fokusvysocina.cz Chrá-
něná dílna – lesní četa: Štáflova 2003, tel. 774 074 151, 
e-mail: dilny@fokusvysocina.cz Tým podpory v zaměst-
návání: Štáflova 2003, tel. 569 433 253–4, 774 151 497, 
774 151 499, E-mail: agenturahb@fokusvysocina.cz 
Další akce 
14.3. 18 h. – Promítání fotografií o Irsku (Stará radnice) 
31.3. 9 h. – Velká jarní výstava (Čáslav – Zahradnictví Starkl)

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
15.3. – Z Mírovky do Mírovky. Odj. vlakem v 10.05 h. do 
Mírovky. Trasa 8 km. 
22.3. – Jarní přírodou. Odj. vlakem v 8.57 h. do Světlé n.S. 
29.3. – Okolo Štoků. Odj. autobusem v 8.00 h. z terminálu 
č. 16 do Štoků. Trasa 7 km.

Vycházky s KČT 
12.3. – Údolí lásky. Od PLHB v 9.30 h. Trasa 10 km 
16.3. – Na kolena do Pelestrova. Od restaurace Hubert 
na Masarykově ul. v 10.30 h. Trasa tam a zpět 10 km. Od 
Energetiky v 8.00 h. do Měřína. Trasy: 10–35 km, cyklo 
25–85 km. Josef Fiala., Brno, tel: 602 129 021.e–mail:jef@
seznam.cz 
23.3. – Do Veselíčka za orchestrionem. Odj. vlakem v 9.45 
h. do Žďáru n.S. Trasa 11 km 
26.3. – 31. ročník Jarní Vysočinou v Havlíčkově Brodě. 
Trasy: 9, 15, 25, 35, 50 km. Start: 6.00–10.00 h. MěÚ 
v Rámech. Podrobné info v propozicích. Vladimír Maršík, 
tel. 736 754 181, e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz 
28.3. – Zájezd do divadla Reduta v Brně. Balet „Balady“ 
Zuzana Lapčíková. Odj. od Energetiky na Humpolecké ul. 
v 16.00 h.  
30.3. – Do Brna na orchideje. Odj. vlakem R v 8.02 h. 
do Brna. Návštěva Arboreta, výstava orchidejí, vycházka 
městem

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Pravidelné vyjížďky z H. Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 
h. od kina Ostrov u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět 
do HB. 

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymnásia, 
Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18.30 h. Gym-
názium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ Žižkov, 
Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal Ml.žáci: Út 
15.30 h. Nuselská, Pá 15 h. Kyjovská, St.žáci: Po 18 h., Pá 
16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská, Junioři a 
muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ Jiskra, Muži: 
Pá 19.45 h., Kyjovská, Veteráni: Po 19 h. Kyjovská, Košíko-
vá muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.

Centrum pro zdravotně postižené 
kraje Vysočina, pracoviště Havlíčkův 
Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 
15. 3. v 15 h. – Velikonoce – výroba kraslic apod 
29. 3. v 15 h. – zdobení květináčů ubrouskovou technikou

Informační a poradenské centrum Vysočina 
ČSŽ  Horní 197, tel. 569 428 879, email: inpc.hb@csz.cz 
pro nezaměstnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže. 
Po, St  9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt  9.00 – 12.00 h.

Humanitární sbírka 
29. 3. Nákladové nádraží HB 8.00–17.00 h.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každý čtvrtek od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil: 604 416 635

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, 
mobil: 777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična V Sadech, každé úterý 19–20 h. Cvičitelky: 
Vidnerová, Pavlíková. Přinést s sebou podložku. Info: 721 
713 677

ZUMBA – Jana Korejtková 
v ZŠ Sady Po od 19 h. ZŠ Wolkerova Čt od 17.30 h., Studio 
RE-WELL PÁ od 18 h. www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, sekce Útu-
lek pro psy • Alex kříženec labradora – mladý, hodný, 

temperamentní.

Služby stomatologů  
12.–13.3. MUDr. Venosová Neděžda, H. Brod 
Humpolecká 244, tel. 569 426 107 
19.–20.3. MUDr. Richter Tomáš, Chotěboř 
Jiráskova 669, tel. 569 626 481 
26.–27.3. MUDr. Dvořáková Jitka, Ledeč n. S. 
Husovo nám. 12, tel. 569 722 318 
2.–3.4. MUDr. Chládek Albert, H. Brod 
Humpolecká 244, tel. 569 426 110 
9.–10.4. MUDr. Brázda Pavel, Chotěboř 
Krále Jana 538, tel. 569 623 790  
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: hlavní budova nemocnice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–20 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–20 dospělí,  8–20 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086

Město Havlíčkův Brod nabízí k pronájmu 
kiosek s prostorem venkovní terasy se zařízením  

(stoly, židle, slunečníky) na Havlíčkově náměstí o celkové 
výměře 45 m2 včetně terasy na pozemku ppč. 2259/23   

v k.ú. Havlíčkův Brod za účelem poskytování služeb 
rychlého občerstvení. 

Vybavení kiosku v rozsahu minimálně zařízení na přípravu 
kávy a teplých nápojů, zařízení pro podávání chlazených 

nápojů, mikrovlnná trouba, zařízení pro uchování a prodej 
mražených výrobků a myčka nádobí je v režii nájemce. 
Své nabídky zasílejte v zalepené obálce s označením 

„NEOTVÍRAT – kiosek na Havl. náměstí“ s nabídkou výše 
nájemného (Kč/měsíc), na podatelnu Městského úřadu  

v Havlíčkově Brodě, odbor správy majetku,  
Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod 2 nejpozději  

do 31. 3. 2011 do 14.00 hodin včetně.  
V případě zájmu zúčastnit se výběrového řízení, nás kon-
taktujte na e-mailové adrese: ssimonova@muhb.cz  pro 

upřesnění požadavků obsahu nabídky na pronájem. 
„Revitalizace středu města Havlíčkův Brod“ 

CZ.1.11/3.2.00/02.00759
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Jarní Vysočinou 
26. a 27. 3. start – MěÚ V Rámech – So 6–10 h., Ne 8–10 h. 
31. ročník turistického pochodu, trasy 50, 35, 25 a 15 km 
(sobota) a 25 a 15 km (neděle), pořádá KČT Havlíčkův Brod, 
bližší informace p. Maršík, tel. 736 754 181,  
e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz

Stamicovy slavnosti 
30.3.2011 – Prolog 
Hrají žáci havlíčkobrodských ZUŠ (Stará radnice v 18 h.) 
Hudebníci Vysočiny (Klášterní kostel sv. Rodiny v 19 h.)  
Více informací na www.stamic.cz

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• INKOS 2011 (korespondenční soutěž, 1.–31.3., Oddělení 
specializovaných služeb)  
• Březnový testík – tentokrát na téma „Šifry a hádanky“ 
(vědomostní soutěž pro děti, 1.–31. 3., Dětské oddělení KKV)  
• „Jak se vaří kniha“ (zábavný testík pro děti, 1.–31.3., Dětské 
oddělení KKV)  
• Kreativní počítačové úterky (hrátky pro dospělé, 1., 8., 15., 
22., 29. 3., 14.30–15.30 h., počítačová učebna KKV)  
• Soutěž „O nejhezčí jarní dekoraci“ (soutěž pro děti, 1.–22. 
3., pobočky KKV)  
• Formule 1 (12–18 h., Dětské oddělení KKV)  
• Nenechte mozek zlenivět (trénink paměti a koncentrace, 
8.3., 22.3., 5.4., 13 h., salonek Staré radnice)  
• Čert a Káča (divadelní představení, 4. 3., 9 a 10.30 h., sál 
Staré radnice)  
• Irsko 2 aneb druhá cesta na Smaragdový ostrov (digitální 
diashow, 14. 3., 18 h., sál Staré radnice)  
• Dante Alighieri, Božská komedie a její ilustrátoři (literární 
seminář, 15. 3., 9 h., sál Staré radnice)  
• „Metoda Loci – královna mezi paměťovými technikami“ 
(program zaměřený na cvičení paměti, 15. 3., 17 h., salonek 
Staré radnice)  
• Komisař Vrťapka & prokletí zubu moudrosti (projekt 
LiStOVáNí, 16. 3., 17 h., kavárna U Notáře)  
• Autorské čtení Markéty Hejkalové (autorské čtení, 17. 3., 
19 h., kavárna U Notáře)  
• Zvířata na dlani (výukový program, 21. 3., 9 h., Dětské 
oddělení KKV)  
• HELE LIDI (výchovně-vzdělávací program pro ZŠ, 24. 3., 
Dětské oddělení KKV) 
• Kreativní počítačové úterky – pro os. se zdravotním posti-
žením a seniory – každé březnové úterý od 14.30 do 15.30 h. 
v počítačové učebně knihovny 
• Půjčování zvukových knih – tel. 569 400 485

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeum.hbnet.cz 
8.3.–1.5. – Jarní tradice a zvyky – krajové pojetí tradičních 
svátků 
16. a 17.3. – Jarní dílny – od 13 h. možnost návštěvníků up-
lést si pomlázku, ozdobit vajíčka či perníčky, zahrát si kuličky, 
upéct na ohni velikonoční placku…

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
11.2.–27. 3. – Koupání – akt ve výtvarném umění 
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Stálý pro dejdrobných dekoračních předmětů od tvůrců z 
regionu

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
30.3. – Koncert ZUŠ, zahájení Stamicových slavností  
sál Staré radnice, 18 h.

The Tiny – Den otevřených dveří‘ 
23.3. 9–11 h. prostory Anglické mateřské školy The Tiny, Na 
Losích 738, Havl. Brod, info: www.thetiny.cz, tel. 732 709 404

Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, tel. 604 718 827, info@lucierabensova.
cz, www.lucierabensova.cz. Kurzy práce s pravou mozkovou 
hemisférou, arteterapie, interiéry 
12.–13.3. – Kurz rozvoje pravé mozkové hemisféry 9–17 h. 
podle potřeby

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod 
AZ Centrum – středisko volného času, p.o. města Havl. Brod, 
Masarykova 2190, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz 
• Zveme širokou veřejnost, rodiče, děti na dopolední keramic-
ké vyrábění „ JARNÍ KERAMIKA“ v sobotu 19.3. v AZ Centru od 
8 do 12.30 h. 
• Děti z Havlíčkova Brodu i širokého okolí se mohou hlásit na 
příměstské a pobytové letní tábory – viz. www.ddm.hbnet.cz

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov 
10.–12.3. ve 20 h. – Děcka jsou v pohodě 
14.–16.3. ve 20 h. – Občanský průkaz 
17.–19.3. ve 20 h. – The Social Network 
21.–22.3. ve 20 h. – Pouta 
24.–26.3. ve 20 h. – Nevinnost 
25.–26.3. v 17.30 h. – Megamysl 
28.–30.3. ve 20 h. – Román pro muže 
31.3.–2. 4. ve 20 h. – Habermannův mlýn
Další pořady a společenské akce KD Ostrov 
KD23.3. v 19 h. – Philippe Claudel: O lásce čili Parle moi 
d´amour. Konverzační komedie, Jana Krausová a Karel Roden, 
Divadelní sál KD 
8.4. v 19 h. – Když Harry potkal Sally, divadelní sál KD 
10. 4. v 15 h. – Michal na pokračování – Michal Nesvadba, 
divadelní sál KD 
27.–28.4. v 19 h. – Jakub Smolík, divadelní sál 
Plesy v KD Ostrov – leden  
11.3. – ples Gymnázia Ledeč nad Sázavou 
12.3. – ples Českého červeného kříže 
26.3. – Muzikantský bál 

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
11.3. – LUCIE tribute 
12.3. – Dukla Vozovna 
18.3. – Wohnout 
19.3. – BANG BENG no3 
25.3. – Imodium + Madame Butterfly 
8.4. – SPS + Bobr chutná 2x
Klub Nádražní 43 
Nádražní 43 (sklepní prostory), e-mail: 43@nadrazni43.cz, 
www.nadrazni43.cz, předprodej O2 prodejna Profit, Žižkova 
14. 3. – BURANTEATR Brno – „Obraz“ od 19 h., nezávislý 
divadelní soubor z Brna
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 725 444 574, e-mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: Tulipán, Horní ul. 
14.3. – Chvilková slabost. Divadlo Radka Brzobohatého, v 19 h. 
8.4. – Saturnin. Divadlo A. Dvořáka Příbram, v 19 h.
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
12.3. – Underside (CZ), NewForma (SK) a Light Sugar Drea-
ming (CZ), ve 20.30 h. 
29 3. – Radůza + kapela, ve 20 h. 
1.4. – Visací zámek, předkapela Pellethead (UK), ve 20.30 h.
Loutkové divadlo 
Kontakt: p. Kintšner tel. 604 459 104. Skautský klub (Horní ul.) 
vždy od 14.30 h. 
13.3. – Na draka platí Honza 
27.3. – Kdyby Kašpárek nebyl býval 
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aero-
bic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 
656, zimní stadion 569 422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování postavy, 
step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, kurzy 
bubnování 
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 431 340, 603 807 909. V případě zájmu v sobotu a neděli 
je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ 

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
15.3. od 17.15 h. – Radost, zdraví, láska, sebeúcta, odvaha

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. Od pondělí do 
pátku pravidelné programy v rámci otevírací doby 8–12 h. 
na ZŠ Nuselská 3240 v Havlíčkově Brodě. Přineste s sebou 
přezůvky pro sebe a své dítě. 
09.03. a 06.04. 16 h. FIMO – tvoření mozaiky  
11.03. 18 h. Žít radostí – přednáška a povídání  
12.03. 08.30 h. Emoční inteligence a rodinné konstelace 
14.03. 09 h. Klaun – barvení, lepení a vystřihování  
14.03. 16 h., 19.03. 09 h., 28.03. 09 h. Patchwork – zákl. kurz 
15.03. 09.15 Čteme dětem  
16.03. 09 h. Vliv rodinných a sourozeneckých konstelací na 
dítě a dospělé  
16.03. 10.30 h. Poradenství při hledání zaměstnání 
19.03. 13 h., 02.04. 13 h. Patchwork – odpolední klub  
21.03. 09 h. Šnek – lepení krepových kuliček 
21.03. 16 h. Pletení z pedigu – Velikonoční ošatka 
22.03. 10 h. Just a Nahrin – očistné kůry a zdravý životní styl  
23.03. 10 h. Prezentace a zajištění životního pojištění 
23.03. 18 h. Hudba dávných časů – muzikoterapie 
25.03. 13.30 h. Umělecké fotografování pro rodiče s dětmi 
28.03. 09 h. Slon – skládačka pro rodiče s dětmi 
29.03. 09 h. Zdravé vaření prvních jídel pro nejmenší 
30.03. 10 h. Partners – finance trochu jinak 
04.04. 09 h. Výtvarná dílnička – stojánek na vajíčka 
04.04. 15 h. Základy strojového šití pro začátečníky 
05.04. 08.30 h. Lidské zdroje v NNO – vzdělávací seminář. 
07.04. 10 h. Homeopatie  
11.04. 09 h. Velikonoční vajíčko – malování vejdumků  
11.04. 16 h. Pletení z pedigu – velikonoční zajíček nebo vajíčko

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: mam-
macentrum@seznam.cz, program na www.mammacentrum.
com. Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, 
neboť je počet míst omezený. 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností – jednorá-
zový i pravidelný, žehlení prádla – jednorázové a pravidelné, 
mytí oken. Termíny dle domluvy na uvedených kontaktech. 
Pravidelné akce 
Pravidelné akce od pondělí do pátku – více informací na 
uvedeném kontaktu. 
Přednášky  
10.3. 18 h. – Péče o miminko – koupání, oblékání, vhodné 
hračky, rituály, pláč, spánek a dětská lékárnička  
17.3. 18 h. – Jak správně nosit miminko od narození – 
psychomotorický vývoj, správné polohování a vhodná nosítka 
– přednáška Renaty Altové  
11.3. a 1.4. – Bazárek věcí pro děti – info na www.mamma-
centrum.com

Galerie Akashia  
Beckovského 2054, (sportovně relaxační centrum Fanatic). 
Obrázky s energetickým působením pro veřejnost každý den 
13–17 h. Více informací na www.akashia.cz 
12.3. 10 h. – Meditace pastelkou – mandaly, tvorba pravé 
hemisféry (materiál a drobné občerstvení je zahrnuto v ceně), 
předpokládaný konec 17 h. 
16.3. 16.30 h. – Povídání o energiích Reiky a Shamballa  
19.3. 14 h. – Pročištění a harmonizace energetického systé-
mu s netradiční meditací, konec v 18 h. 
21.3. 17 h. – Přivítání jara s bubínky a meditací  
26.3. 14 h. – Zasvěcení do tajů obrázků a mandal

Informační a poradenské centrum Vysočina 
ČSŽ  Horní 197, tel. 569 428 879, e-mail: inpc.hb@csz.cz 
pro nezaměstnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže 
Po, St  9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt  9–12 h.

Svatokřížské štrúdlování, 1. ročník 
Sobota 26. března od 13 h. v bývalé škole 
Podrobnosti o soutěži na www.svatykriz.cz
 Změna programu vyhrazena.


